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PİYASA GELİŞMELERİ
İsmail KEMALOĞLU

Değerli dostlar,

Bültenimizin 74.ncü sayısında sizlerle yeniden beraberiz. Yurtiçinde; kar yağışının yeterince alınamadığı, birkaç 
bölgemizde kuraklık risklerinin devam ettiği, en büyük satıcının devlet olarak devam ettiği, piyasaların son derece sakin 
seyrettiği ve karsızlığın sektöre damga vurduğu bir atmosferdeyiz.

Yurtdışında da bölgesel olarak kışlık ekilişlerin kuraklık riskleri devam etmekle birlikte fiyatlarda ciddi oynaklıkların 
yaşanmadığı, talep taraftaki sakinliğin fiyatlarda denge sağladığı bir ortamdayız.

Olup bitenleri genel olarak toparlamaya çalışalım.
 
Uluslararası Piyasalar

USDA tarafından yayınlanan dünya tarım piyasa görünümü son raporunda;
● Bu ay 2024/25 ABD buğdayı için görünüm, biraz daha fazla arz ve iç kullanım, değişmeyen ihracat ve marjinal 
olarak daha yüksek kapanış stokları şeklindedir. 

● Arzın, tamamı Baharlık Sert Kırmızı'da olmak üzere 5 milyon kile artışla 130 milyona yükselen ithalatla artacağı 
tahmin edilmektedir. Yem ve küspe kullanımı 120 milyon kile ile değişmemiştir. Tohumluk kullanımı 2 milyon kile 
artarak 64 milyona yükseldi. İhracat 850 milyon kile olarak değişmemiştir. Öngörülen 2024/25 sonu stokları geçen yıla 
göre yüzde 15 artışla 3 milyon kile artırılarak 798 milyona yükseltildi. Sezon ortalaması çiftlik fiyatı, sezonun geri 
kalanı için vadeli ve nakit fiyat beklentileri nedeniyle kile başına 0,05 dolar düşürülerek 5,55 dolara çekildi.

● 2024/25 için küresel buğday görünümü, biraz daha fazla arz, daha düşük tüketim, azalan ticaret ve daha yüksek 
kapanış stokları şeklindedir. Suriye ve Pakistan'daki yüksek üretimin Uruguay'daki azalmayı fazlasıyla dengelemesi 
nedeniyle arz 0,4 milyon ton artışla 1.060,7 milyon tona yükseldi. Küresel tüketim, özellikle Türkiye'deki düşüşün 
kısmen Ukrayna tarafından dengelenmesiyle 0,6 milyon ton azalarak 801,9 milyona geriledi. Dünya ticareti, Rusya ve 
Ukrayna'nın ihracatındaki düşüş nedeniyle 1,7 milyon ton azalarak 212,0 milyon tona geriledi. Rusya'nın ihracatının 
geçen aya kıyasla 1,0 milyon ton düşüşle 46,0 milyon ton olacağı ve geçen yılki 55,5 milyonluk rekorun oldukça altında 
kalacağı tahmin ediliyor. 2024/25 dönemi için öngörülen küresel nihai stoklar, Rusya, Brezilya, Nijerya ve Ukrayna'daki 
artışların Türkiye, Çin ve Endonezya'daki düşüşleri dengelemesiyle 0,9 milyon ton artışla 258,8 milyon tona yükseldi.

● Bu ayki 2024/25 ABD mısır görünümünde üretim, yem ve artık kullanımı, ihracat ve nihai stoklarda düşüş 
öngörülüyor. Mısır üretiminin 276 milyon düşüşle 14,9 milyar kile olacağı tahmin edilirken, 179,3 kile olan dönüm 
başına 3,8 kile'lik verim düşüşü, hasat edilen alandaki 0,2 milyon dönümlük artışla kısmen dengeleniyor. Toplam mısır 
kullanımı 75 milyon kile azalarak 15,1 milyara düşmüştür. Tahıl Stokları raporunun yansıttığı Eylül-Kasım çeyreğindeki 
kayıplara bağlı olarak yem ve kalıntı kullanımı 50 milyon kile azalarak 5,8 milyara düştü. İhracat ise azalan arzı 
yansıtacak şekilde 25 milyon kile azaltılarak 2,5 milyara düşürüldü. Arzın kullanımdan daha fazla düşmesiyle mısır 
stokları 198 milyon kile azaldı. Üreticiler tarafından alınan sezon ortalaması mısır fiyatı 15 cent artırılarak kile başına 
4,25 dolara yükseltildi.
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● 2024/25 dönemi için küresel iri taneli tahıl üretiminin 4,8 milyon ton düşüşle 1,494 milyara gerileyeceği tahmin 
ediliyor. Bu ayki uluslararası iri taneli tahıl görünümü daha fazla üretim, daha az ticaret ve daha yüksek bitiş stokları 
şeklinde. Uluslararası mısır üretiminin Çin, Gana ve Rusya'daki artışlarla yükseleceği tahmin ediliyor. Çin'in mısır üretimi, 
Ulusal İstatistik Bürosu'nun son verilerine göre 294,9 milyon tona yükseltildi. Rosstat'tan alınan son bilgilere göre 
Rusya'nın mısır üretimi daha yüksek. 2024/25 dönemi için küresel iri taneli tahıl ticaretindeki başlıca değişiklikler arasında 
ABD ve Brezilya'nın mısır ihracatındaki düşüş yer alıyor. Mısır ithalatı Türkiye için artarken Çin, Güney Kore ve Japonya 
için azalmıştır. Uluslararası mısır kapanış stokları çoğunlukla Çin'deki artışı yansıtacak şekilde yükselmiştir. Küresel mısır 
stokları 293,3 milyon ton ile 3,1 milyon azalmıştır.

● 2024/25 ABD pirinci için bu ayki görünüm daha yüksek arz, daha fazla yurtiçi kullanım, değişmeyen ihracat ve daha 
küçük bitiş stokları yönünde. NASS Bitkisel Üretim Yıllık Özeti, tüm pirinç üretimini bir önceki tahmine göre 2,3 milyon 
artışla 222,1 milyon cwt olarak tahmin ederken, en büyük artışlar Teksas ve Missouri'de gerçekleşti. Ortalama prinç 
veriminin, rekor uzun taneli verimle bir önceki tahmine göre 158 pound artışla dönüm başına rekor 7,748 pound olacağı 
tahmin edilmektedir. Pirinç Stokları raporunda Ağustos'tan Kasım'a kadar öngörülen yurtiçi ve artık kullanım 6,0 milyon 
cwt artışla 165,0 milyona yükseltildi. Öngörülen bitiş stokları 3,2 milyon cwt düşürülerek 43,5 milyona indirildi, ancak 
yine de bir önceki yıla göre yüzde 9 daha yüksek. 2024/25 sezonu ortalama çiftlik fiyatı tahminlerinde çeşitli değişiklikler 
yapıldı. Diğer eyaletlerin orta ve kısa taneli fiyatı cwt başına 0,30 dolar artırılarak 14,80 dolara yükseltilirken, uzun taneli 
fiyatı cwt başına 0,20 dolar düşürülerek 14,30 dolara indirildi ve tüm pirinç fiyatı cwt başına 15,60 dolar olarak 
değiştirilmedi.

● Bu ayki 2024/25 küresel pirinç görünümü daha az arz, tüketim, ticaret ve bitiş stoklarına yöneliktir. Arz 0,4 milyon ton 
düşüşle 712,4 milyon tona gerilerken, bu düşüşün büyük kısmı Ulusal İstatistik Bürosu tarafından bildirilen düşük Çin 
üretim tahmininden kaynaklanıyor. Dünya 2024/25 tüketimi, özellikle Bangladeş ve Çin için daha düşük tahminler 
nedeniyle 0,1 milyon ton azalarak 530,2 milyona geriledi. Küresel ticaret, Vietnam ve Tayland'daki düşüşlerle 0,2 milyon 
ton azalarak 57,9 milyona geriledi. Çin, Bangladeş, Amerika Birleşik Devletleri ve Pakistan için öngörülen azalışların 
Vietnam, Nijerya ve Tayland için öngörülen yüksek stoklarla kısmen dengelenmesiyle dünya nihai stokları 0,3 milyon ton 
azalarak 182,1 milyona düşmüştür.

● ABD'nin 2024/25 yağlı tohum üretiminin bir önceki rapora göre 2,7 milyon ton düşüşle 128,5 milyon ton olacağı 
tahmin ediliyor. Soya fasulyesi, yer fıstığı, kolza tohumu ve ayçiçeği tohumu üretimindeki düşüş, pamuk tohumundaki 
artışla kısmen dengeleniyor. Soya fasulyesi üretiminin Indiana, Kansas, Güney Dakota, Illinois, Iowa ve Ohio'daki 
düşüşlerin öncülüğünde 95 milyon azalarak 4,4 milyar kile olacağı tahmin ediliyor. Hasat edilen alanın 0,2 milyon azalarak 
86,1 milyon dönüm olduğu tahmin ediliyor. Verim ise 1,0 kile düşüşle dönüm başına 50,7 kile olarak tahmin ediliyor. 
Düşük üretim, hafif yüksek ithalat ve değişmeyen ihracat ve kırma ile soya fasulyesi kapanış stokları 90 milyon düşüşle 
380 milyon kile olarak öngörülüyor. Soya fasulyesi yağı bilanço ayarlamaları, artan ihracatı ve biyoyakıt için kullanılan 
daha düşük soya fasulyesi yağını içermektedir.

● ABD'nin 2024/25 sezonu ortalama soya fasulyesi fiyatı geçen aya göre değişmeyerek kile başına 10,20 dolar olarak 
öngörülüyor. 

● Soya fasulyesi küspesi fiyatı 10 dolar artırılarak kısa ton başına 310 dolara yükseltildi. Soya fasulyesi yağı fiyatının ise 
değişmeyerek pound başına 43 cent olacağı tahmin ediliyor. 
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● Uluslararası 2024/25 yağlı tohum üretimi, Hindistan, Rusya ve Uruguay için düşük kolza tohumu üretimi ve Rusya ve 
Çin için düşük soya fasulyesi üretimi nedeniyle 0,3 milyon ton düşüşle 551,9 milyon tona geriledi. Rusya'nın daha yüksek 
ayçiçeği tohumu üretimi ile Çin ve Avustralya'nın daha yüksek pamuk tohumu üretimi bu düşüşü kısmen dengeliyor. 
Küresel soya fasulyesi ihracatı değişmezken, küresel soya fasulyesi kırımı 1,9 milyon ton artışla 349,3 milyona yükseldi. 
Brezilya'nın ilk çeyrekteki güçlü soya küspesi ihracatı nedeniyle ezme miktarı yükseldi. Irak soya fasulyesi bilançosu da, 
soya fasulyesi ithalatının son birkaç yılda artması ve bunun da aydan aya küresel ezmenin yükselmesine katkıda bulunması 
nedeniyle veri tabanına eklendi. Küresel soya fasulyesi bitiş stoklarının, özellikle ABD ve Brezilya'daki düşük stoklar 
nedeniyle 3,5 milyon düşüşle 128,4 milyon ton olacağı tahmin ediliyor.

● 2024/25 ABD pamuk bilançosu için üretim ve kapanış stokları artırılırken ihracat azaltılmıştır. Yurtiçi kullanım ve 
başlangıç stokları değişmemiştir. ABD pamuk üretimi 159.000 balya artışla 14,4 milyon balya olarak revize edilirken, 
ulusal pamuk rekolte tahmini hasat edilen dönüm başına 44 pound artışla 836 pounda yükseltildi. Hasat edilen alandaki 
azalmanın çoğu Güneybatı'da gerçekleşirken, birçok Güneydoğu, Delta ve Güneybatı Eyaleti'nde rekoltenin daha yüksek 
olması bekleniyor. Öngörülen ihracat 300.000 balya düşürülerek 11,0 milyona indirildi. Kapanış stokları 4,8 milyon 
balyaya yükseltilerek stokların kullanıma oranı yaklaşık yüzde 38'e çıkarıldı. 

● 2024/25 sezonu ortalama yayla çiftlik fiyatı pound başına 65 sente düşürülmüştür. 

● 2024/25 dünya pamuk bilançosunda küresel üretim, tüketim, ticaret ve kapanış stokları artırılırken, başlangıç stokları 
değiştirilmemiştir. 2024/25 için dünya üretimi 2 milyon balyadan biraz fazla artırılarak 119,4 milyona çıkarılırken, bu artış 
büyük ölçüde Çin'in mahsulündeki 1,8 milyon balyalık artıştan kaynaklanıyor. Avustralya ve Amerika Birleşik Devletleri 
için de daha büyük mahsuller öngörülürken, Pakistan'daki üretim azaltılmıştır. Bangladeş ve Vietnam'daki artışların 
Türkiye'deki azalmayı fazlasıyla telafi etmesi nedeniyle dünya tüketimi 100.000 balya arttı. Brezilya, Avustralya ve 
Hindistan'daki artışların Amerika Birleşik Devletleri'ndeki azalmayı aşması nedeniyle öngörülen ihracat 225.000 balya 
artmıştır. Çin, Amerika Birleşik Devletleri, Avustralya ve Hindistan'daki artışların Brezilya'daki azalmayı fazlasıyla telafi 
etmesi nedeniyle nihai stoklar yaklaşık 1,9 milyon balya artmıştır.

Güncel Piyasa Gelişmeleri:

Vadeli Piyasalar
● ABD Buğday: Karadeniz üretimi ve ihraç edilebilir arzla ilgili temel endişeler piyasa havasını desteklerken, açık 
pozisyon kapatma ve iyi gelen haftalık ABD ihracat satışları da olumlu havayı (yükselişi) desteklemektedir.
● ABD Mısır: Piyasa, tüccarların kar rezervasyonu yapmasıyla geriledi ve ABD'nin zayıf endüstriyel (etanol) talebi, iyi 
haftalık ihracat satış verilerinden gelen desteğe ağır basarak hafif düşüş yönlü bir etki yarattı.
● ABD Soya Fasulyesi: Uluslararası talebe ilişkin endişeler nedeniyle kâr alımlarıyla düşüşle kapandı. Brezilya'da hasadın 
ilerlemesi ve haftalık ihracat satışlarının hayal kırıklığı yaratması da düşüşte etkili oldu.
● ABD Yulaf: Spot pozisyonun yanı sıra, vadeli işlemler yaklaşık %1 artışla kapandı.
● Kanada Kanola: Destekleyici gelişmeler sayesinde bir miktar artışla kapandı ve soya fasulyesi değerlerindeki düşüşün 
yarattığı baskıya karşı koydu.
Spot Piyasalar
● ABD: Uluslararası alım ilgisinin çok az iyileşmesiyle, Körfez soya fasulyesi ihracat primleri önceki kayıplarını 
sürdürdü. Mısır ve sorgum için baz teklifler de daha düşük bir ton sergilerken, buğday değerleri çok az değişti.  
● AB: Karadeniz bölgesindeki arzın daraldığına dair işaretler eşliğinde ihracat rekabetinin hafiflediğine dair görüşler, 
Fransa ve Almanya'da spot buğday fiyatlarını desteklemeye devam etti. Fransa'daki fiyat desteği, yemlik kaliteye yönelik 
güçlü iç taleple de bağlantılı gerçekleşti. Tüccarlar, Rusya'nın pazardaki varlığının azalması ve Fas'ın bir hayvan hastalığı
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salgınının ardından Almanya'dan yemlik tahıl ithalatını askıya aldığı haberleri nedeniyle Fransız arzına yönelik alım 
ilgisinin arttığını belirttiği için arpa piyasasında kazançlar daha belirgin oldu. Euronext kolza tohumu vadeli işlemleri, 
teknik faaliyetlere ve arka plandaki temel bilgilere bağlı bir miktar destekle birlikte birkaç yeni gelişmenin ortasında karışık 
seyretti. Kolza yağı kotasyonları zayıf yerel talep nedeniyle gevşemeye devam etti.
● Karadeniz: Rusya'da buğday ihracat fiyatları güçlü yurtiçi fiyatlardan destek görmeye devam ederken, 2024/25 sezonu 
için ihracat tahminleri  düşürüldü. Ukrayna'da ekmeklik buğday kotasyonları, global fiyatlardaki artışların devam etmesiyle 
yükseldi. Ukrayna'nın mısır piyasasında çok az değişiklik rapor edildi. Karadeniz yağlı tohum ve ürün piyasalarında 
faaliyetler çoğunlukla sakin seyretti.  
● Güney Amerika: Brezilya soya fasulyesi ihracat kotasyonları ABD vadeli kontratlarına paralel olarak gerilerken, yerel 
fiyatlar güçlü seyretti. 2024/25 hasadının bereketli geçeceğine dair beklentiler aşağı yönlü etkilerini sürdürürken, Çin' de 
devam eden tatiller nedeniyle alım ilgisi azaldı. Ürün piyasalarında, soya ihracat fiyatları CME vadeli işlemlerinin 
gerilemesiyle düştü. Güney Amerika'da mısır ihracat kotasyonları, CME vadeli işlemlerindeki düşüşlerin ardından gevşedi. 
Arjantin'de Up River ihracat fiyatları, yerel kaynakların son yağışlara rağmen mahsul durumunun daha da kötüleştiğine 
dikkat çekmesiyle sabit veya artış eğilimli seyretti.  
● Pirinç: Uluslararası pirinç piyasalarındaki hava, büyük ölçüde yeni alım ilgisinin az olmasına bağlı olarak durgun kaldı. 
Tayland'da pirinç fiyatları, sınırlı ihracat talebi ve bol küresel arzın baskısıyla yumuşadı ve %5 kırık pirinç değerleri Kasım 
2022 sonundan bu yana en düşük seviyeye geriledi. Vietnam'da genel faaliyetler Yeni Ay Yılı kutlamaları nedeniyle durgun 
olsa da, kotasyonlar nominal olarak daha düşük değerlendirildi. Zayıf talebe bağlı olarak, Pakistan'da teklifler zayıflamaya 
devam etse de, Malezya'ya yapıldığı söylenen bir ticaretin 425$ c&f'den sonuçlandığı bildirildi. Batı Afrika da dahil olmak 
üzere gevşek alım ilgisi ve 2024/25 kharif (yaz ekimi) hasadından artan pirinç arzı Hindistan'da fiyatlar üzerinde düşüş 
etkisi yaratmaya devam etti. Başka yerlerde, ABD'deki ihracatçılar Haiti ve Meksika da dahil olmak üzere talepte bir artış 
kaydederken, üreticiler Irak'a yakın zamanda yapılan bir satışa odaklandı. Çiftçilerin 2024/25 mahsulünü harmanlamaya 
odaklanması nedeniyle Brezilya'da genel piyasa faaliyetleri yavaş seyretti.  

Gelişmeler
● Rusya Tarım Bakanı, Sibirya'dan tahıl sevkiyatını sağlamak amacıyla Kazakistan ile tahıl transit ücretlerinin 
düşürülmesi için görüşmelerde bulunmaktadır. İklim koşullarındaki değişikliklere bağlı olarak Sibirya'daki tarım sektörü 
önem kazanmıştır ve şu anda Rusya'nın tahıl hasadının yaklaşık %13'ünü oluşturmaktadır. Sibirya'da 2024/25 tahıl 
üretiminin 16,0 milyon ton (yıllık +%12) olacağı tahmin edilmektedir.  
● Rusya Tarım Bakanlığı, 29 Ocak-4 Şubat dönemi için buğday ihracat vergisini 4.430 RUB/t (45$'a eşdeğer, önceki hafta 
4.700 RUB/46$), arpa için 3.408 RUB (35$, 3.102 RUB/30$) ve mısır için 4.659 RUB (47$, 5.042 RUB/49$) olarak 
belirlemiştir.   
● Rusya Tarım Bakanlığına göre 2024/25 (Temmuz/Haziran) tahıl ihracatı 57,0 milyon ton olarak tahmin edilmektedir 
(önceki yıl 72,0 milyon ton). 2025/26 ekim alanının bir önceki yıla göre 1,0 milyon hektar artarak 84,0 milyon hektara 
ulaşması beklenirken, kışlık mahsulün %82'sinin iyi durumda olduğu bildirilmektedir. Ayrıca, hükümet üreticilere kısa 
vadeli kredi şeklinde toplam 42 milyar RUB (429,5 milyon $) tutarında sübvansiyon sağlayacaktır.  
● Rusya, SovEcon (tarım danışmanlığı), Ocak ayı buğday ihracatının 2,1 milyon tona (önceki ay 3,4 milyon, önceki yılın 
aynı ayında 3,6 milyon), arpa ihracatının 100.000 tona (150.000 t, 300.000 t) ve mısır ihracatının 200.000 tona (250.000 t, 
700.000 t) ulaştığını açıklamıştır.   
● Ukrayna, LSEG Commodities Research & Forecast'e göre, sıcak hava koşulları nedeniyle, 2025/26 buğday üretim 
tahmini 20,3 milyon ton ile önceki seviyesini korurken, Kırım ve işgal altındaki oblastlar (Donetsk, Zaporizhia, Luhansk ve 
Kherson) hariç üretim 19,1 milyon ton olarak öngörülmektedir. 2025/26 kolza tohumu üretimi değişmeyerek 3,2 milyon 
ton olurken, Kırım ve işgal altındaki bölgeler (Donetsk, Zaporizhia, Luhansk ve Kherson) hariç üretim 3,1 milyon ton 
olarak öngörülmektedir. Önümüzdeki iki hafta boyunca sıcak ve kurak koşulların yaşanması beklenirken, ülke genelinde 
kar örtüsünün olmaması nedeniyle olası soğuk vurgununa ilişkin endişeler artmaktadır. 
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● Ukrayna APK-Inform (danışmanlık firması), 2024/25 tahıl üretim tahminini bir önceki tahmine göre 0,2 milyon ton 
artırarak 53,6 milyona (önceki yıl 58,0 milyon) yükseltmiştir. 2024/25 (Temmuz/Haziran) tahıl ihracatı görünümü 0,5 
milyon ton artışla 37,8 milyona (50,7 milyon), mısır sevkiyatı ise 0,5 milyon artışla 20,5 milyona yükseltilmiştir. Ayçiçeği 
tohumu hasadı 0,3 milyon ton azaltılarak 13,6 milyona indirilmiştir. Yağlık ayçiçeği üretimi 0,1 milyon ton azalarak 5,8 
milyona gerilerken, ihracat çok az bir düşüşle 5,5 milyona düşmüştür.  
● Hindistan Buğday ve Arpa Araştırma Enstitüsü, Hindistan Tarımsal Araştırma Konseyi Direktörü, son yağışlar ve 
daha düşük sıcaklıkların 2025/26 buğdayı için olumlu olduğunu ve kardeşlenmeyi desteklediğini, bunun da tahıl taşıyan 
başak sayısının artmasına neden olduğunu ve güçlü üretim beklentilerini desteklediğini belirtmiştir.   
● Hindistan Hükümeti, bezelye için gümrüksüz ithalat politikasını 31 Mart 2026 tarihine kadar 12 ay daha uzatmıştır.   
● Hindistan hükümeti 2025/26 (Nisan/Mart) buğday alım hedefini 30,0 milyon ton olarak belirlemiştir (bir önceki yıl 26,6 
milyon ton alım yapılmıştı).  
● Hindistan, buğday ve işlenmemiş pirinç de dahil olmak üzere yedi tarımsal emtia için vadeli işlemlere yönelik üç yıllık 
yasağı kaldırmayı değerlendirmektedir.  
● Almanya Wasserstraßen-und Schifffahrtsamt (WSA, iç navigasyon ajansı) sözcüsü, hasarlı bir kilidin onarımında 
hızlı ilerleme kaydedilmesi nedeniyle Mosel Nehri'nin yakında kargo taşımacılığına yeniden açılabileceğini belirtmiştir. 
Yeni kilit kapıları monte edilmiş olup önümüzdeki birkaç gün içinde ilk test gemisinin geçişi için hazırlanılmaktadır ve 
başarılı olması halinde nehir kısa bir süre sonra ticari taşımacılığa yeniden açılabilecektir.   
● Brezilya Tarım Bakanlığı Ticaret ve Uluslararası İlişkiler Sekreteri'nin Reuters'a yaptığı açıklamaya göre, bitki 
sağlığı gerekliliklerini karşılamayan kargolar nedeniyle Çin, Brezilya'dan soya fasulyesi ihraç eden beş şirketin 
faaliyetlerini iki ay süreyle askıya almıştır. 
● Çin'deki gümrük yetkilileri, denetlenen bazı kargolarda pestisit ve haşere bulunduğunu doğrulamıştır. Bu durum bazı 
tedarikçilerin geçici olarak durdurulmasına neden olsa da, ihracat hacimleri üzerinde kayda değer bir etkisi olmayacaktır. 
Brezilya Tarım Bakanlığı da Brezilya Tarım Bakanlığı da gelecekteki sevkiyatlar için soya fasulyesi kargolarının 
denetimini yoğunlaştıracaktır.  
● Ürdün İstatistik Dairesi (DoS) 2024 (Ocak/Aralık) hububat ithalatının bir önceki yıla göre %18 düştüğünü açıklamıştır.
● Güney Kore, İstatistik Kore verilerine göre 2024 (Ocak/Aralık) kişi başı pirinç tüketiminin 55,8 kg (yıllık +%1) olduğu 
tahmin edilmektedir.  
● Arjantin Ekonomi Bakanı, 27 Ocak'tan Haziran ayına kadar geçerli olmak üzere, soya fasulyesi ihracatına uygulanan 
vergilerin %26'ya (mevcut durumda %33), soya fasulyesi ürünlerinin %24,5'e (%31), mısırın %9,5'e (%12) ve buğdayın 
%9,5'e (%12) düşürüleceğini açıklamıştır.  
● Endonezya Devlet Başkanı, pirinç ve mısırda başlangıçta hedeflenenden üç yıl önce, 2026 yılına kadar kendi kendine 
yeterliliğe ulaşılacağını teyit etmiştir.   
● Japonya Tarım Bakanı, yerel arzı arttırmak ve geçtiğimiz yıl artan fiyatları düşürmek için stoklanan pirinci satışa 
çıkarmayı planladıklarını açıklamıştır. Stoklar gelecekte gerektiğinde geri alınmak kaydıyla pirinç kooperatiflerine 
satılacaktır. Hükümetin toplam rezervi 910,000 ton olarak belirlenmiştir.
● Kazakistan Tarım Bakanı, İranlı yetkililerle görüşmesinin ardından, İran’ın, Kazakistan'dan 3 milyon tona kadar tahıl 
temin etmekle ilgilendiğini açıklamıştır.
● Kazakistan Temir Zholy (KTZ, ulusal demiryolu operatörü) bilgilerine göre 2024 yılında demiryolu ile tahıl ihracatı 8,1 
milyon tona ulaşmıştır. Bu miktarın 3,3 milyon tonu Özbekistan'a, 1,7 milyon tonu Çin'e, 1,2 milyon tonu Tacikistan'a, 
526.000 tonu İran'a, 211.000 tonu Azerbaycan'a, 140.000 tonu Kırgızistan'a yapılmıştır.   
● Kazakistan Tarım Bakanlığı 2024/25 tahıl ve baklagil üretiminin 16,7 milyon hektar alanda 26,7 milyon ton (önceki yıl 
16,6 milyon ton) olacağını tahmin etmektedir; buna 18,0 milyon ton buğday (11,5 milyon ton) dahildir. 
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● Rosselkhoznadzor (Rusya Federal Veterinerlik ve Bitki Sağlığı Gözetim Servisi) 1 Ocak'tan itibaren geçerli olmak 
üzere, 21 Ağustos - 31 Aralık 2024 tarihleri arasında yürürlükte olan üçüncü ülkelerden ve Avrasya Ekonomi Birliği 
ülkelerinden buğday ithalat yasağını kaldırmıştır. Kazakistan Tarım Bakanlığı da daha sonra ticaret kısıtlamalarının 
hafifletildiğini doğrulamıştır.   

● Brezilya Coğrafya ve İstatistik Enstitüsü (IBGE) 2024/25 çeltik üretiminin, 1,6 milyon hektar (+%6) olarak 
belirlenen hasat alanındaki genişlemenin az da olsa düşen ortalama verimi telafi etmesiyle 10,6 milyon ton (yıllık +%3) 
olacağını öngörmektedir.  

● Çin Gümrük Genel Müdürlüğü verilerine göre Aralık ayı mısır ithalatı 340.000 ton, 2024 (Ocak/Aralık) kümülatif 13,6 
milyon (-%50), buğday 150.000 ton, 2024 toplam 11,2 milyon (-%8), arpa 770.000 ton, 2024 toplam 14,2 milyon (+%26), 
sorgum 370.000 ton, 2024 toplam 8,7 milyon (+%66), pirinç 380.000 ton, 2024 toplamı 1,7 milyon (-%37).
  
● Arjantin Tarım Bakanlığı ürün raporuna göre, Ocak 2024/25 fasulye ekili alan bir önceki aya göre 5.000 hektar azalarak 
570.000 hektara geriledi (önceki yıl 570.000 hektar). Bezelye alanı 95.000 hektar (100.000 hektar), üretim 232.000 ton ile 
sabit kaldı. Nohut alanı 18.000 hektar azalarak 132.000 hektara (115.000 hektar), üretim 160.000 tona düştü. Mercimek 
alanı değişmeyerek 24.000 hektar (24.000 hektar), üretim 25.000 t oldu.  

● Malezya Palm Yağı Kurulu (MPOB) Şubat ayı ham palm yağı vergisini %10, referans fiyatı ise 4.817,70 MYR/t 
(1.072 $'a eşdeğer) olarak belirlemiştir.  
 
● Malezya Palm Yağı Kurulu (MPOB) 2025 palm yağı üretim tahminini 19,5 milyon ton (önceki yıl 19,3 milyon ton), 
ihracat tahminini 17,3 milyon ton (16,9 milyon ton) ve kapanış stoklarını 1,6 milyon ton (1,7 milyon ton) olarak tahmin 
etmektedir.

● Pakistan Ticaret Şirketi (TCP) ve Bangladeş Gıda Genel Müdürlüğü, Pakistan'dan hükümetler arası pirinç ithalatı 
için bir Mutabakat Zaptı (MoU) imzalamıştır.

● Mısır'ın 2024 buğday ithalatı son 10 yılın zirvesi olan 14,2 milyon tona (bir önceki yıl 10,8 milyon ton) ulaşmıştır.

● Bolivya Üretken Kalkınma ve Çoğul Ekonomi Bakanlığı, yerel fırıncılık sektörünü desteklemek amacıyla buğday ve 
buğday unu ithalatına uygulanan sıfır gümrük vergisini 31 Ağustos 2025 tarihine kadar uzatmıştır. Ayrıca, Gıda Üretim 
Destek Şirketi (Emapa) 2,000 ton ithal pirinci iç piyasaya sürmeye başlamıştır.   

● Fas Sanayi ve Ticaret Bakanlığı 1 Ocak'tan itibaren geçerli olmak üzere pirinç ithalatında gümrük vergisi ve katma 
değer vergisini geçici olarak askıya alarak, kuraklık nedeniyle yurt içi üretimde meydana gelen eksikliğin ardından toplam 
55.000 ton pirinç ithalatına izin vermiştir. 2024/25 pirinç üretiminin 7,000 tona düştüğü tahmin edilmektedir (önceki yıl 
55,000 t).  

● Endonezya Enerji ve Mineral Kaynaklar Bakan Yardımcısı, 2026 yılından itibaren zorunlu %50 palm yağı bazlı 
yakıt karışımı (B50, şu anda %40 (B40)) içeren biyodizel uygulamasını planlamaktadır.   
● Endonezya Ulusal Gıda Ajansı (Bapanas), gıdada kendi kendine yeterliliği sağlamak amacıyla çeltik (pirinç) için devlet 
alım fiyatını (HPP) 6.500 IDR/kg'a (daha önce 6.000 IDR/$0,37 olan fiyat 0,40$'a eşdeğer) yükseltmiştir.   
● Endonezya Gıda İşleri Kıdemli Bakanı, yerel mısır çiftçilerini korumak amacıyla yemlik buğday ithalatına kota 
uygulamayı planlamaktadır.
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Uluslararası Hammadde Fiyatları (FOB):

TÜRİB Fiyatları:

Uluslararası Ticaret:
● Tunus Devlet Hububat Ajansı, Şubat/Nisan sevkiyatı için, her ikisi de opsiyonel menşeli olmak üzere, c&f 260,77 
dolardan yaklaşık 100.000 t ekmeklik buğday ve c&f 340,28 dolardan 100.000 t makarnalık buğday satın almıştır.  
● Ürdün devlet hububat alıcısı, Haziran sevkiyatı için isteğe bağlı menşelerden 265,25$ c&f'den 50.000 ton ekmeklik 
buğday satın almıştır.
● Hayvan yemi üreticisi Güney Koreli NOFI, Nisan/Mayıs varışlı 136.000 t mısırı 250,99$ - 251,95$ c&f ve ek olarak 
1,50$/t liman boşaltma ek ücretiyle opsiyonel menşelerden satın almıştır.  
● NOFI ayrıca, Haziran varışlı 65.000 t yemlik buğdayı 255,88$ c&f artı 1,50$/t liman boşaltma ek ücretiyle opsiyonel 
menşelerden temin etmiştir.  
● Mısır devlet tahıl alıcısı Mostakbal Misr for Sustainable Development, Rusya'dan Ocak ayında sevk edilmek üzere 
önemli bir buğday alımı gerçekleştirmiştir. Hacimle ilgili herhangi bir ayrıntı açıklanmazken, Novorossiysk limanına doğru 
yola çıkan gemilerin toplam 250.000 ton kapasiteye sahip olduğu anlaşılmaktadır.  
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● Ürdün devlet hububat alıcısı, Nisan ayının ilk yarısında sevk edilmek üzere 268$ c&f'den 60,000 t ekmeklik buğdayı 
opsiyonel menşelerden temin etmiştir.   
● Ürdün devlet hububat alıcısı, Mart sevkiyatı için 60.000 ton makarnalık buğdayı 267,60$ c&f fiyatla opsiyonel 
menşelerden satın aldı.  
● Tunus Devlet Hububat Ajansı, Şubat/Mart sevkiyatı için 238,47$ c&f'den 75.000 t yemlik arpa satın almıştır.  
● Ürdün devlet hububat alıcısı, Mart sevkiyatı için 268,90$ c&f'den 60.000 t ekmeklik buğday satın almıştır.

Yurtiçi Piyasalar

Değerli dostlar;
Yurtiçi piyasalarda olup bitenleri analiz ederken bir tespitle başlamış olalım. 2025 yılının ikinci ayına girdiğimiz 
bugünlerde özellikle hububat ürünlerinde halen çok yüklü kamu ve liman (antrepo) stokları karşısında, özel sektörün en az 
stokla üretim sürecini götürdüğü dönemlerden birini yaşıyoruz. 

Saha analizlerinden, satışlardan, hasat dönemi alımlarından edindiğimiz bilgilere göre halen kamunun elinde toplam 11-12 
milyon ton arası ürün stoğu mevcut. Bunların agırlığı buğday, sonra arpa ve mısır olarak depolanıyor. Ayrıca antrepolarda 
özel sektöre ait ve 2 milyon tonun  üzerinde millileşmeyi bekleyen buğday stoğu taşındığını biliyoruz. Yeni hasat sezonuna 
kadar buğday ithalatında uygulaması devam edecek olan 75/25 kuralı ile tahminimiz kamu buğday stoklarının 4 milyon 
tonlarla devredeceğidir.

Her ne kadar kışlık ekilişlerin bitki çıkışlarında genel sorun görünmese de Güneydoğu anadolu, İçanadolu gibi bölgelerde 
kuraklık riskleri devam etmektedir. Meteorolojik verilere göre özellikle Güneydoğu anadolu çok az yağış alınan bir bölge 
olmuştur. Buradaki ekimin epey bir kısmının sulu tarım olarak yapıldığı gözönüne alınabilir ancak yeni hasat sezonu için 
ülke hububat stoklarının temkinli kullanılması gerektiği de ortadadır. İklim risklerinin her yıl nasıl sürprizler yaşattığını 
görüyoruz.
 
Diğer taraftan çiftçinin yeni ekilişlerde ürün deseni tercihi de gözden kaçmamalıdır. G.Doğu anadolu dahil bazı bölgelerde 
makarnalık buğdaydan ekmeklik buğdaya kayış var. Çoğu bölgede mısırı ürününe ilgi artışı olacak. Neden?

Yukarıda verdiğimiz Türib fiyat artışlarının yıllık mukayesesi tablosunda da göreceğiniz üzere mısırın yıllık fiyat artışı 
%40’ların üzerinde, makarnalık buğday artışı  sadece %8’lerde kalırken, ekmeklik buğday %23 civarı artış kaydetmiş. 
Yani çiftçi hangi üründe fiyat artışı görüyorsa o ürüne ilgi duyuyor.
 
Çok kez yazdık, yorumladık. Mısır bir endüstri bitkisidir. Arpa ile mukayese edilemez. Bazı sektörler için ikamesi yoktur. 
Su kısıtı gerekçesi ile az su bulunan bölgeler için caydırıcı politikaları sonuna kadar destekliyoruz. Fakat, Çukurova, 
Güneydoğu hattı dahil sulu tarımın yapılmak zorunda olunduğu ve alternatif ürünlerin mısırdan daha az su tüketmediği 
akademisyenlerce ortaya konulduğu gerçeğinden hareketle mısırın önemi unutulmamalıdır. Aksi takdirde; 2024 yılında 
gerçekleşen 3 milyon 988 bin ton mısır ithalatı ile tarihi ithalat seviyesine çıkılmış ve karşılığında 918 milyon dolar 
döviz ödenmiş olur. Kaldı ki örneğin nişasta sektörü 1 kg yerli mısırı işleyerek yaklaşık 4 kat katma değerli ürün 
olarak ihraç etmektedir.

Değerli dostlar,
Yurtiçi üretim, ihracat ve ithalat yani dış ticaret bütüncül bir yaklaşımla ele alınması ve koordine edilmesi gereken 
konulardır.  İç piyasa önlemleri veya ithalat önlemlerinin çok sayıda sektöre etkisi analitik değerlendirilmelidir.
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Un ihracatı yaklaşık %20 düşmüştür. Bulgur ihracatı son 3 yıldır düşüş eğilimindedir. Yumurta ihracatı 
düşmektedir. İrmik ihracatı da düşüş eğilimindedir. Makarna ihracatı ise artış olarak devam etmekte olup 2024 yılı 
sonunda 1 milyon 448 bin ton ihracat ile 933 milyon dolar döviz getirisi olan bir sektöre dönüşmüştür.

Makarna ihracatındaki artış anadolu genelinde makarna fabrikasına olan ilgiyi de artırmaktadır. İlave yatırımlar 
gündeme gelmektedir. Oluşacak atıl kapasiteler için dikkat!!

Ülkemizin un ihracatından elde ettiği 1 milyar 116 milyon dolarlık döviz geliri, 2024 yılı ekmeklik buğday ithalatına 
yakındır. 2024 yılında yasaklara rağmen 4 milyon 343 bin ton ekmeklik buğday ithalatına 1 milyar 39 milyon dolar döviz 
ödenmiştir. 

2024 yılı soya fasulyesi ithalatında da rekor kırılarak, 3 milyon 711 bin ton ithalat karşılığı 1 milyar 747 milyon 
dolar döviz ödediğimiz bir ürün olmuştur.

Belirli sektörlerde ihracatta önemli artışlar yaşanırken hammadde ithalatları da ciddi boyutlara ulaşmaktadır. Balık ihracatı 
karşısında balık unu,yağı ithalatı, yumurta ve beyaz et ihracatı karşısında soya, yem ve yan ürünler ithalatı bu kapsamda 
çok iyi analiz edilmelidir.

2024 yılında sektörler bazında baktığımızda; ihracatını en çok artıran sektör 3 milyar dolar ile şeker ve şekerli 
mamuller sektörü oldu, ikinci sırada 2,7 milyar dolarlık ihracat ile sert kabuklu meyveler sektörü, üçüncü sırada ise 2,5 
milyar dolarlık ihracat ile yaş meyve sektörü var.

Öte yandan 2024 yılında en çok ithalat yapan sektörler sıralamasında, 5.1 milyar dolarlık ithalat ile hayvan yem 
sektörü birinci oldu.

Canlı hayvanın ithal, yediği yemin ithal, çalışanların ithal olduğu bir sektörde muhtemel çözüm önerilerimizi 
sıklıkla sıralıyoruz, tecrübelerimizi ve saha analizlerimizi aktarıyoruz, çözümün olduğunu ısrarla vurguluyoruz 
ama çok da ilgi görmüyor. 

Bu deryada kabının büyüklüğü kadar heybesine su doldurabilenlere selam olsun....

Değerli dostlar; 
Çoğu zaman sektör paydaşlarına da iletiyorum. Görüşmelerimizde aktarıyorum. Dünya ticaret koridorları değişiyor, 
dinamikler değişiyor. Yıllarca dedik ki; karadeniz bölgesi ülkeleri ömür boyu hammadde satıcısı olarak kalamaz, mamul 
ticaretine kayacak, yeni bölgesel üsler çıkacak, tarım ve gıda şirketleri devleşecek, büyük aktörler ticareti yönetecek, 
rekabet kızışacak, katma değer şart olacak, bölgesel tarım-gıda üssü, geçiş köprüsü üstünlüğümüzü başka açılımlarla 
güçlendirmeliyiz.

Rusya, un ihracatçısı oldu, Mısır ülkesi tekstil dahil çoğu sektörün yatırım ve dış ticaret köprüsü oluyor. Artan maliyetler, 
kotalar, muhtemel engeller sektörleri başka ülkelere yatırımcı olarak yönlendiriyor.

Un sanayi, yem sanayi, beyaz et, yumurta dahil bütün sektör paydaşları kamunun öncülüğünde daha sıklıkla masa 
etrafında toplanmalıdır. Sektörlerin ihracatını artıracak ama aynı zamanda ithalatı azaltacak yeni yaklaşımlar enine 
boyuna kanuşulmalı. Yeni çözümler şart ve mevcut.. 
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Altını çizerek belirtmiş olalım; Ülkemiz tarım- gıda sektörü adına ak mı veya kara mı tartışmalarının ötesinde net 
ihracatçı bir sektörü konuşuyoruz. Bu ülke üretiyor, ürettiğini ihraç ediyor. Üretemediğini ithal edip işleyerek ihraç 
ediyor. Halen çok ciddi üretim ve ihracat potansiyelini de barındırıyor.

Ama öbür taraftan yurtiçi kaynaklarla ithalatı önleyebileceğimiz ve hatta ihracatçı konuma geçebileceğimiz bazı 
sektörlerde ithal bağımlılığımız artarak devam ediyor. Hayvancılık gibi..

Bu konuda bir kaç akademisyen hocamız ile hayvancılık raporu hazırladık, 5 ay süre boyunca 30’un üzerinde ilde saha 
taramaları ve çiftçi buluşmaları gerçekleştirdik. Bütün gelişmiş ülkelerdeki hayvancılığı detaylı analiz ettik. Gayet güzel ve 
çarpıcı sonuç /önerilere ulaştık. İstanbul Sanayi Odası yakında yayınlayacaktır. 

Heybesi geniş olanların istifadesine sunulacak!!

Tarım ve Orman Bakanlığı’mız bugünlerde Tarım Şurası için yeni bir toplantı süreci başlattı. Umarım ülkenin her 
tarafından katılım sağlayan dostların katkısı ile ilave güzel adımlara vesile olur. Temennim bugüne kadar yapılan şura 
önerilerinin de hayata geçirilebilmesi. Emek veren dostların ellerine sağlık.

Gıda enflasyonu ile mücadele hükümetimizin önemli gündemi. Bu açıdan önümüzdeki aylarda hammadde fiyatlarında 
önemli artışa izin verilmeyecek, kamu stokları da makul fiyatlarla satılmaya devam edilecektir. Yeni hasadın müdahale 
fiyatları da çok yüksek olmayacaktır. 

En büyük satıcı devlettir. Özel sektörde ve çiftçi tarafta fazla stok kalmamıştır. 

Ramazan etkisi ile beklenen et, bakliyat, unlu mamüllerde muhtemel fiyat artışlarına karşılık önlemler alınmaktadır. Et 
fiyatları belirli süre ile sabitlenmiştir. Hububat taraf benzer seyredecektir.  Sanayicilerden de bakliyat dahil fiyat artışları 
konusunda hassasiyet istenmiştir.

Bizden güzel bir haber ile bitirmiş olalım. ‘Tarım ve Gıda Düşünce Atölyesi’ adıyla bir sivil inisiyatif başlatıyoruz. 
Amacımız tarım-gıda sektöründe konuşulmayan konularda ‘tarımsal düşünce hasadı’ yapmak. Evet. Aynen. 

Nişasta Sanayicileri Derneği katkıları ile 20 Şubat tarihinde ülkemizde ilk olacak bir yuvarlak masa toplantısını 
Adana ilinde yapacağız. Mekanımız, Çırçır Sanat Merkezi. Otel salonu değil. Moderatör eşliğinde masanın etrafında 
ekonomist, beslenme uzmanı, psikoloğ, sosyoloğ, gazeteci, iletişimci, çiftçi, sanayici, tüketici, gıda mühendisleri, 
bürokratlar, sanayicilar, sosyal medya yöneticileri, tv programcıları dahil farklı disiplinden insanlarla tarım gıda 
sektöründeki bilgilendirme kirliliğini konuşacağız. Neden olumsuz, haber oluyor, neden doğrular anlatılamıyor, neden 
bilimsel olan yeterince yer bulamıyor, neden sektör derdini anlatamıyor gibi......

Çok keyifli geçeceğine eminim. Hepsi çok kıymetli 60 davetlimiz var. (yuvarlak masada 30 kişi) Toplantı sonucunu da 
kitaplaştıracağız.

Bundan sonra sonbaharda yine çok ilginç bir mekanda yeni ve çarpıcı bir konu ile geleceğiz...eee. ne demiş şair; ‘hadi 
kalkın, toplanın. Bir yere gitmiyoruz,’ biz de yeni başlıyoruz....

Kalın sağlıcakla,,,,,,

Sayı : 745 Şubat 2025

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ
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➩ 2023 yılı aylık ortalama ithalat 949.84 Bin Ton, 
2024 yılında 361.63 Bin Ton

➩ 2023 yılında toplam ithalat 11.4 Milyon Ton 2024 
yılında 4.34 Milyon Ton

➩ 2023 yılında ortlama ithalat fiyatı 298.54 $/Ton, 
2024 yılında 239.37 $/Ton

➩ 2023 yılında toplam 3402.82 Milyon dolarlık 
ithalata karşılık 2024 yılında 1038.74 Milyon dolarlık 
ithalat 

2024 yılının Aralık ayı itibariyle yaklaşık 4.42 Milyon Ton buğday ve mamul maddenin buğday karşılığı dahil ithalata karşılık 
8.35 Milyon Ton mamul maddenin buğday karşılığı dahil ihracat gerçekleşmiştir. İthalat, ihracatın üzerinde seyretmeye 
devam etmektedir. Ancak değer olarak bakıldığında ithalata ödenen 1.17 Milyar $ karşılığı 4.2 Milyar dolarlık ihracat geliri 
elde edilmiştir. 

Aylar Bazında Ekmeklik Buğday İthalatı (Bin Ton)
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Ekmeklik Buğday İthalatı
YIL 2022 2023 2024
AY Miktar (bin ton)

 
Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak 607 $222 1.041 $348 751 $191
Şubat 539 $194 819 $271 795 $203
Mart 569 $211 1.172 $379 631 $146
Nisan 1.101 $464 1.533 $489 706 $159
Mayıs 794 $350 1.791 $556 654 $145
Haziran 397 $175 863 $260 587 $143
Temmuz 381 $165 936 $264 78 $20
Ağustos 751 $290 589 $154 5 $1
Eylül 797 $274 424 $111 0 $0
Ekim 809 $271 611 $158 15 $3
Kasım 933 $318 770 $196 32 $8
Aralık 952 $324 849 $216 85 $21
TOPLAM 8.630 $3.257 11.398 $3.403 4.340 $1.039

EKMEKLİK BUĞDAY İTHALATI

2021-2024 Yılları Mamul Maddenin Karşılığı Buğday Dahil
İthalat-İhracat Miktar (Bin Ton)
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Buğday ve Mamulleri İthalatı Buğday ve Mamulleri İhracatı

Kaynak: TÜİK

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

Sayı : 745 Şubat 2025

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

2021-2024 Yılları Mamul Maddenin Karşılığı Buğday Dahil
İthalat-İhracat Değer (Milyon $)
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Buğday ve Mamulleri İthalatı Buğday ve Mamulleri İhracatı
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Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

Un İhracatı
YIL 2022 2023 2024
AY Miktar (bin ton)

 
Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak 237 $105 273 $128 350 $136
Şubat 258 $112 200 $92 322 $123
Mart 279 $130 277 $126 355 $129
Nisan 165 $85 215 $95 257 $94
Mayıs 195 $101 308 $130 327 $122
Haziran 213 $115 287 $109 185 $72
Temmuz 191 $102 363 $134 242 $96
Ağustos 283 $146 416 $153 245 $99
Eylül 320 $153 360 $134 183 $73
Ekim 284 $133 355 $135 173 $68
Kasım 309 $149 314 $118 175 $68
Aralık 307 $144 289 $110 208 $80
TOPLAM 3.042 $1.476 3.656 $1.465 3.023 $1.160

Aylar Bazında Buğday Unu İhracatı (Bin Ton)
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Ekmeklik Buğday ve Un Yurtiçi-Dış Ticaret Fiyatları ($/TON)
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un ihracatı ($/ton) Ekmeklik buğday ort ithalat fiyatı($/ton) Yurtiçi Ekmeklik Buğday Fiyatı ($/ton)

➩ 2023 yılı aylık ortalama ihracat 304.69 Bin Ton, 
2024 yılında 251.93 Bin Ton

➩ 2023 yılında toplam ihracat 3.66 Milyon Ton 
2024 yılında 3.02 Milyon Ton

➩ 2023 yılında ortalama ihracat fiyatı 400.7 $/Ton, 
2024 yılında 383.72 $/Ton

➩ 2023 yılında toplam 1465.1 Milyon dolarlık 
ihracata karşılık 2024 yılında 1160.04 Milyon 
dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 745 Şubat 2025

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ
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Aylar Bazında Makarnalık Buğday İthalatı (Bin Ton)
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Makarnalık Buğday İthalatı
YIL 2022 2023 2024
AY Miktar (bin ton)

 
Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak 4 $1 7 $3 4 $2
Şubat 3 $2 29 $14 1 $0
Mart 0 $0 33 $15 2 $1
Nisan 26 $16 30 $12 7 $3
Mayıs 19 $12 106 $43 1 $0
Haziran 11 $7 52 $20 3 $1
Temmuz 10 $6 5 $2   $0
Ağustos 10 $6 5 $2   $0
Eylül 46 $25 9 $4   $0
Ekim 13 $8 5 $2   $0
Kasım 31 $14 6 $2 0 $0
Aralık 19 $10 5 $2 0 $0
TOPLAM 192 $105 292 $121 19 $7

MAKARNALIK BUĞDAY İTHALATI

Kaynak: TÜİK

➩ 2023 yılı aylık ortalama ithalat 24.33 Bin Ton, 2024 yılında 1.57 Bin Ton

➩ 2023 yılında toplam ithalat 291.92 Bin Ton 2024 yılında 18.83 Bin Ton

➩ 2023 yılında ortlama ithalat fiyatı 416.07 $/Ton, 2024 yılında 371.61 $/Ton

➩ 2023 yılında toplam 121.46 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2024 yılında 7 Milyon dolarlık ithalat 

Sayı : 745 Şubat 2025

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü
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Makarnalık Buğday ve Makarna Yurtiçi-Dış Ticaret Fiyatları ($/TON)
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Aylar Bazında Makarna İhracatı (Bin Ton)
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Makarna İhracatı
YIL 2022 2023 2024
AY Miktar (bin ton)

 
Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak 100 $65 110 $79 124 $79
Şubat 99 $66 68 $50 125 $82
Mart 133 $88 117 $83 124 $81
Nisan 117 $85 104 $74 110 $71
Mayıs 89 $66 122 $82 145 $93
Haziran 119 $92 117 $80 93 $62
Temmuz 98 $77 116 $75 129 $83
Ağustos 120 $89 115 $73 134 $86
Eylül 114 $82 120 $78 120 $76
Ekim 123 $85 117 $77 113 $72
Kasım 110 $82 125 $81 118 $75
Aralık 115 $86 114 $75 113 $72
TOPLAM 1.337 $962 1.346 $906 1.448 $933

MAKARNA İHRACATI

➩ 2023 yılı aylık ortalama ihracat 112.15 Bin Ton, 2024 
yılında 120.66 Bin Ton

➩ 2023 yılında toplam ihracat 1.35 Milyon Ton 2024 
yılında 1.45 Milyon Ton

➩ 2023 yılında ortalama ihracat fiyatı 672.84 $/Ton, 
2024 yılında 644.52 $/Ton

➩ 2023 yılında toplam 905.5 Milyon dolarlık ihracata 
karşılık 2024 yılında 933.22 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 745 Şubat 2025

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü
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Aylar Bazında Bulgur İhracatı (Bin Ton)
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AY Miktar (bin ton)

 
Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak 18 $10 19 $12 18 $11
Şubat 22 $11 12 $8 22 $13
Mart 38 $22 21 $13 18 $11
Nisan 24 $15 17 $11 14 $8
Mayıs 13 $8 17 $11 15 $9
Haziran 17 $11 19 $12 11 $6
Temmuz 14 $9 21 $12 20 $12
Ağustos 18 $11 23 $13 22 $12
Eylül 22 $14 22 $13 25 $13
Ekim 26 $16 28 $16 27 $15
Kasım 32 $22 33 $21 28 $16
Aralık 28 $18 20 $12 24 $13
TOPLAM 274 $167 252 $154 244 $138

BULGUR İHRACATI

➩ 2023 yılı aylık ortalama ihracat 21.03 Bin Ton, 
2024 yılında 20.33 Bin Ton

➩ 2023 yılında toplam ihracat 252.31 Bin Ton 2024 
yılında 243.93 Bin Ton

➩ 2023 yılında ortalama ihracat fiyatı 611.45 $/Ton, 
2024 yılında 566.12 $/Ton

➩ 2023 yılında toplam 154.28 Milyon dolarlık 
ihracata karşılık 2024 yılında 138.09 Milyon dolarlık 
ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 745 Şubat 2025

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

Bulgur Fiyatı ($/ton)
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Aylar Bazında İrmik İhracatı (Bin Ton)
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YIL 2022 2023 2024
AY Miktar

(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Miktar
(bin ton)

 

Değer
(milyon$)
 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Ocak 4 $2 5 $3 8 $5
Şubat 18 $10 12 $7 8 $5
Mart 16 $10 12 $7 5 $3
Nisan 11 $7 5 $3 5 $3
Mayıs 10 $6 11 $6 3 $2
Haziran 8 $5 3 $2 3 $2
Temmuz 2 $1 4 $2 7 $4
Ağustos 11 $6 6 $3 8 $4
Eylül 11 $7 4 $2 5 $3
Ekim 10 $6 6 $3 11 $5
Kasım 11 $6 9 $5 15 $7
Aralık 10 $6 10 $6 12 $6
TOPLAM 122 $72 87 $50 92 $48

İRMİK İHRACATI

➩ 2023 yılı aylık ortalama ihracat 7.24 Bin Ton, 2024 yılında 7.66 Bin Ton

➩ 2023 yılında toplam ihracat 86.87 Bin Ton 2024 yılında 91.9 Bin Ton

➩ 2023 yılında ortalama ihracat fiyatı 579.98 $/Ton, 2024 yılında 521.01 $/Ton

➩ 2023 yılında toplam 50.38 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2024 yılında 47.88 Milyon dolarlık ihracat 

Sayı : 745 Şubat 2025

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

➩ 2023 yılı aylık ortalama ihracat 43.5 Bin Ton, 2024 yılında 45.61 Bin Ton

➩ 2023 yılında toplam ihracat 521.96 Bin Ton 2024 yılında 547.26 Bin Ton

➩ 2023 yılında ortalama ihracat fiyatı 2821.04 $/Ton, 2024 yılında 2915.66 $/Ton

➩ 2023 yılında toplam 1472.48 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2024 yılında 1595.64 Milyon dolarlık ihracat 

YIL 2022 2023 2024
AY Miktar

(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)

 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Ocak 39 $90 41 $110 45 $129
Şubat 44 $104 34 $97 46 $132
Mart 49 $116 48 $136 48 $136
Nisan 47 $111 36 $103 41 $117
Mayıs 39 $92 46 $128 48 $137
Haziran 52 $126 39 $110 33 $98
Temmuz 34 $81 36 $100 44 $124
Ağustos 46 $115 42 $119 44 $128
Eylül 49 $128 45 $127 43 $129
Ekim 52 $135 50 $143 51 $152
Kasım 54 $146 51 $143 49 $149
Aralık 51 $138 55 $156 55 $164
TOPLAM 555 $1.383 522 $1.472 547 $1.596

Aylar Bazında Bisküvi İhracatı (Bin Ton)
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12
Kaynak: TÜİK



Power BI Desktop

MISIR İTHALATI

Aylar Bazında Mısır İthalatı (Bin Ton)
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miktar
binton
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Ocak 392 $122 177 $57 100 $32
Şubat 362 $116 262 $79 177 $55
Mart 144 $48 286 $95 444 $104
Nisan 283 $104 353 $109 501 $108
Mayıs 377 $140 303 $88 572 $120
Haziran 236 $90 124 $31 368 $79
Temmuz 392 $152 212 $50 323 $70
Ağustos 225 $81 93 $23 152 $33
Eylül 138 $45 25 $6 119 $26
Ekim 114 $36 15 $4 210 $48
Kasım 137 $42 23 $7 613 $145
Aralık 186 $58 23 $11 408 $99
Toplam 2.984 $1.033 1.896 $560 3.988 $918

➩ 2023 yılı aylık ortalama ithalat 157.97 Bin Ton, 2024 yılında 332.29 Bin Ton

➩ 2023 yılında toplam ithalat 1.9 Milyon Ton 2024 yılında 3.99 Milyon Ton

➩ 2023 yılında ortlama ithalat fiyatı 295.33 $/Ton, 2024 yılında 230.23 $/Ton

➩ 2023 yılında toplam 559.84 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2024 yılında 918.06 Milyon dolarlık ithalat 
Kaynak: TÜİK

Sayı : 745 Şubat 2025

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

2021-2024 Yılları Mısır İthalatı ve Mamul İhracatının Mısır
Karşılığı Miktar (Bin Ton)
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Mısır ve Mamulleri İthalatı Mısır ve Mamulleri İhracatı

2024 yılının Aralık ayı itibariyle yaklaşık 4.42 Milyon Ton  mısır mamulün mısır karşılığı dahil ithalata karşılık 2.26 Milyon 
Ton mamul maddenin mısır karşılığı dahil ihracat gerçekleşmiştir. Ancak değer olarak bakıldığında ithalata ödenen 1.54 
Milyar $ karşılığı 1.5 Milyar dolarlık ihracat geliri elde edilmiştir. 

2021-2024 Yılları Mısır İthalatı ve Mamul İhracatının Mısır
Karşılığı Değer (Milyon $)
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Mısır ve Mamulleri İthalatı Mısır ve Mamulleri İhracatı
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Aylar Bazında Yumurta İhracatı (Bin Ton)
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YIL 2022 2023 2024
AY Miktar

(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)

 

Ocak 17 $20 14 $20 15 $24
Şubat 14 $17 11 $17 13 $19
Mart 16 $21 14 $23 10 $12
Nisan 12 $16 11 $20 17 $18
Mayıs 12 $12 12 $17 14 $15
Haziran 17 $17 11 $13 12 $11
Temmuz 13 $15 13 $15 12 $11
Ağustos 18 $24 16 $20 13 $13
Eylül 17 $23 12 $16 14 $19
Ekim 16 $23 17 $24 17 $23
Kasım 20 $30 19 $27 9 $14
Aralık 16 $25 14 $22 6 $9
TOPLAM 186 $243 163 $233 151 $186

YUMURTA İHRACATI

➩ 2023 yılı aylık ortalama ihracat 13.54 Bin Ton, 2024 yılında 12.62 Bin Ton

➩ 2023 yılında toplam ihracat 162.5 Bin Ton 2024 yılında 151.5 Bin Ton

➩ 2023 yılında ortalama ihracat fiyatı 1434.01 $/Ton, 2024 yılında 1226.71 $/Ton

➩ 2023 yılında toplam 233.03 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2024 yılında 185.84 Milyon dolarlık ihracat 

Sayı : 745 Şubat 2025

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

➩ 2023 yılı aylık ortalama ihracat 13.87 Bin Ton, 2024 yılında 12.05 Bin Ton

➩ 2023 yılında toplam ihracat 166.41 Bin Ton 2024 yılında 144.58 Bin Ton

➩ 2023 yılında ortalama ihracat fiyatı 1584.26 $/Ton, 2024 yılında 1587.43 $/Ton

➩ 2023 yılında toplam 263.63 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2024 yılında 229.52 Milyon dolarlık ihracat 

YIL 2022 2023 2024
AY Miktar

(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)

 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Ocak 15 $20 12 $19 15 $24
Şubat 17 $24 10 $16 13 $20
Mart 17 $28 12 $19 12 $20
Nisan 15 $26 11 $18 11 $17
Mayıs 12 $22 14 $23 11 $18
Haziran 16 $28 10 $15 9 $14
Temmuz 12 $19 14 $22 14 $24
Ağustos 16 $26 15 $23 13 $20
Eylül 21 $29 16 $24 13 $19
Ekim 16 $23 17 $27 13 $20
Kasım 16 $25 18 $29 13 $20
Aralık 16 $27 17 $28 9 $13
TOPLAM 192 $296 166 $264 145 $230

Aylar Bazında Beyaz Et İhracatı (Bin Ton)
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BEYAZ ET İHRACATI
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Kaynak: TÜİK
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AYÇİÇEĞİ TOHUMU İTHALATI

Aylar Bazında Ayçiçeği Tohumu İthalatı (Bin Ton)
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YIL 2022 2023 2024
AY miktar

binton
 

değer
milyon$
 

miktar
binton

 

değer
milyon$

 

miktar
binton
 

değer
milyon$
 

Ocak 20 $16 116 $70 11 $12
Şubat 35 $27 124 $77 25 $16
Mart 45 $37 86 $59 56 $35
Nisan 32 $34 69 $45 77 $41
Mayıs 48 $45 168 $100 13 $10
Haziran 151 $132 87 $48 18 $10
Temmuz 120 $97 27 $17 17 $16
Ağustos 84 $62 2 $2 1 $2
Eylül 20 $14 27 $15 5 $3
Ekim 55 $35 26 $13 21 $13
Kasım 77 $46 14 $7 19 $13
Aralık 143 $89 31 $18 1 $1
Toplam 831 $635 775 $471 264 $171

Aylar Bazında Soya Fasulyesi İthalatı (Bin Ton)
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SOYA FASULYESİ İTHALATI YIL 2022 2023 2024
AY miktar

binton
 

değer
milyon$
 

miktar
binton

 

değer
milyon$
 

miktar
binton
 

değer
milyon$
 

Ocak 294 $172 241 $148 310 $170
Şubat 146 $95 263 $159 192 $102
Mart 174 $119 274 $163 341 $169
Nisan 372 $256 366 $220 497 $226
Mayıs 347 $246 346 $202 243 $107
Haziran 388 $292 346 $191 467 $218
Temmuz 287 $210 283 $154 348 $165
Ağustos 384 $260 132 $77 276 $128
Eylül 160 $102 200 $108 240 $105
Ekim 168 $106 190 $99 158 $70
Kasım 107 $64 174 $85 367 $164
Aralık 153 $86 141 $73 271 $123
Toplam 2.981 $2.008 2.955 $1.679 3.711 $1.747

➩ 2023 yılı aylık ortalama ithalat 246.27 Bin Ton, 2024 yılında 309.23 Bin Ton

➩ 2023 yılında toplam ithalat 2.96 Milyon Ton 2024 yılında 3.71 Milyon Ton

➩ 2023 yılında ortlama ithalat fiyatı 568.23 $/Ton, 2024 yılında 470.67 $/Ton

➩ 2023 yılında toplam 1679.27 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2024 yılında 1746.56 Milyon dolarlık ithalat 

➩ 2023 yılı aylık ortalama ithalat 64.6 Bin Ton, 2024 yılında 22 Bin Ton

➩ 2023 yılında toplam ithalat 775.24 Bin Ton 2024 yılında 263.97 Bin Ton

➩ 2023 yılında ortlama ithalat fiyatı 607.46 $/Ton, 2024 yılında 647.22 $/Ton

➩ 2023 yılında toplam 470.93 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2024 yılında 170.85 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 745 Şubat 2025

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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ARPA İTHALATI
Aylar Bazında Arpa İthalatı (Bin Ton)
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YIL 2022 2023 2024
AY miktar

binton
 

değer
milyon$
 

miktar
binton
 

değer
milyon$
 

miktar
binton
 

değer
milyon$
 

Ocak 343 $119 191 $63 1 $0
Şubat 204 $71 155 $47 6 $1
Mart 168 $58 225 $69 10 $2
Nisan 145 $50 338 $100 0 $0
Mayıs 20 $8 521 $151 10 $2
Haziran 18 $6 51 $14 12 $2
Temmuz 13 $6 1 $0   $0
Ağustos 36 $12 6 $1 10 $2
Eylül 35 $12 1 $0 3 $1
Ekim 22 $7   $0 0 $0
Kasım 113 $37 2 $1 0 $0
Aralık 328 $111 5 $1 0 $0
Toplam 1.446 $495 1.497 $448 52 $11

Aylar Bazında Pirinç İthalatı (Bin Ton)
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PİRİNÇ İTHALATI
YIL 2022 2023 2024
AY miktar

binton
 

değer
milyon$
 

miktar
binton

 

değer
milyon$
 

miktar
binton
 

değer
milyon$
 

Ocak 9 $4 52 $33 7 $6
Şubat 5 $2 50 $33 6 $5
Mart 4 $2 80 $51 14 $11
Nisan 4 $2 53 $32 10 $8
Mayıs 6 $3 47 $34 19 $16
Haziran 9 $4 48 $34 14 $12
Temmuz 5 $3 52 $37 11 $11
Ağustos 14 $8 141 $107 11 $11
Eylül 6 $4 46 $30 31 $20
Ekim 10 $5 0 $0 2 $1
Kasım 11 $6 0 $0 1 $0
Aralık 45 $28 1 $1 1 $0
Toplam 128 $71 571 $392 126 $101

➩ 2023 yılı aylık ortalama ithalat 47.56 Bin Ton, 2024 yılında 10.51 Bin Ton

➩ 2023 yılında toplam ithalat 570.69 Bin Ton 2024 yılında 126.16 Bin Ton

➩ 2023 yılında ortlama ithalat fiyatı 687.02 $/Ton, 2024 yılında 799.08 $/Ton

➩ 2023 yılında toplam 392.07 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2024 yılında 100.81 Milyon dolarlık ithalat 

➩ 2023 yılı aylık ortalama ithalat 124.72 Bin Ton, 2024 yılında 4.35 Bin Ton

➩ 2023 yılında toplam ithalat 1.5 Milyon Ton 2024 yılında 52.24 Bin Ton

➩ 2023 yılında ortlama ithalat fiyatı 299.39 $/Ton, 2024 yılında 205.54 $/Ton

➩ 2023 yılında toplam 448.09 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2024 yılında 10.74 Milyon dolarlık ithalat 

Sayı : 745 Şubat 2025

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü

*Pirinç ve Çeltik toplamıdır.
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YER FISTIĞI İTHALATI
Aylar Bazında Yer Fıstığı İthalatı (Bin Ton)
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YIL 2022 2023 2024
AY miktar

binton
 

değer
milyon$
 

miktar
binton
 

değer
milyon$
 

miktar
binton
 

değer
milyon$

 

Ocak 0,89 $1,72 3,41 $5,39 3,48 $6,52
Şubat 0,83 $1,26 2,47 $3,76 2,48 $4,94
Mart 0,89 $1,46 2,41 $3,73 2,04 $3,79
Nisan 0,73 $1,11 1,84 $3,06 1,85 $3,39
Mayıs 0,64 $1,03 3,68 $6,08 2,91 $5,02
Haziran 0,47 $0,67 1,95 $3,03 0,93 $1,84
Temmuz 0,60 $0,91 2,22 $3,60 1,53 $2,88
Ağustos 0,68 $1,06 2,42 $4,17 1,32 $2,58
Eylül 0,65 $1,00 1,75 $3,29 1,14 $2,10
Ekim 0,78 $1,21 1,85 $3,60 1,20 $2,16
Kasım 1,42 $2,05 1,85 $3,71 0,87 $1,54
Aralık 1,22 $1,87 2,08 $3,84 1,22 $2,16
Toplam 9,81 $15,34 27,94 $47,28 20,99 $38,91

Aylar Bazında Yer Fıstığı İhracatı (Bin Ton)
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YER FISTIĞI İHRACATI

➩ 2023 yılı aylık ortalama ihracat 60.68 Ton, 2024 yılında 197.99 Ton

➩ 2023 yılında toplam ihracat 728.2 Ton 2024 yılında 2.38 Bin Ton

➩ 2023 yılında ortalama ihracat fiyatı 2784.8 $/Ton, 2024 yılında 1818.32 $/Ton

➩ 2023 yılında toplam 2.03 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2024 yılında 4.32 Milyon dolarlık ihracat 

➩ 2023 yılı aylık ortalama ithalat 2.33 Bin Ton, 2024 yılında 1.75 Bin Ton

➩ 2023 yılında toplam ithalat 27.94 Bin Ton 2024 yılında 20.99 Bin Ton

➩ 2023 yılında ortlama ithalat fiyatı 1691.97 $/Ton, 2024 yılında 1854.31 $/Ton

➩ 2023 yılında toplam 47.28 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2024 yılında 38.91 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 745 Şubat 2025

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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YIL 2022 2023 2024
AY Miktar

binton
 

Değer
milyon$
 

Miktar
binton

 

Değer
milyon$
 

Miktar
binton
 

Değer
milyon$
 

Ocak 3,59 $4,07 0,05 $0,10 0,05 $0,17
Şubat 2,91 $3,64 0,06 $0,22 0,04 $0,11
Mart 2,68 $3,14 0,06 $0,16 0,03 $0,09
Nisan 1,62 $2,06 0,05 $0,14 0,03 $0,11
Mayıs 1,10 $1,42 0,07 $0,21 0,06 $0,18
Haziran 1,32 $1,86 0,05 $0,11   $0,03
Temmuz 1,10 $1,53 0,07 $0,20 0,06 $0,16
Ağustos 1,67 $2,26 0,04 $0,07 0,17 $0,29
Eylül 0,94 $1,31 0,07 $0,23 0,53 $0,90
Ekim 0,59 $1,25 0,03 $0,09 0,64 $1,04
Kasım 0,56 $1,22 0,12 $0,30 0,52 $0,89
Aralık 0,12 $0,26 0,06 $0,20 0,23 $0,36
TOPLAM 18,21 $24,03 0,73 $2,03 2,38 $4,32
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KOLZA İTHALATI
Aylar Bazında Kolza İthalatı (Bin Ton)
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YIL 2022 2023 2024
AY miktar

binton
 

değer
milyon$
 

miktar
binton
 

değer
milyon$
 

miktar
binton

 

değer
milyon$
 

Ocak     8,09 $4,01 3,79 $1,60
Şubat 0,22 $0,18 5,53 $3,00 3,20 $1,38
Mart     9,79 $6,34 2,79 $1,22
Nisan     4,63 $2,72 0,31 $0,14
Mayıs     10,80 $5,37 2,57 $1,14
Haziran 0,99 $0,83 5,66 $2,72 0,24 $0,10
Temmuz 0,49 $0,44 3,15 $1,46    
Ağustos 0,81 $0,55 8,44 $3,54    
Eylül 26,91 $16,17 8,89 $3,82 0,09 $0,04
Ekim 22,42 $12,31 7,50 $3,11   $0,00
Kasım 16,95 $10,20 5,67 $2,55    
Aralık 4,90 $2,85 2,38 $1,01 0,18 $0,11
Toplam 73,70 $43,52 80,50 $39,65 13,18 $5,72

Aylar Bazında Kolza İhracatı (Ton)
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KOLZA İHRACATI

➩ 2023 yılı aylık ortalama ihracat 11.25 Ton, 2024 yılının ilk 9 ayında 0 Ton

➩ 2023 yılında toplam ihracat 135.01 Ton 2024 yılında 0.01 Ton

➩ 2023 yılında ortalama ihracat fiyatı 802.23 $/Ton, 2024 yılında 2600 $/Ton

➩ 2023 yılında toplam 108 Bin dolarlık ihracata karşılık 2024 yılının ilk 9 ayında 13 dolarlık ihracat 

➩ 2023 yılı aylık ortalama ithalat 6.71 Bin Ton, 2024 yılının ilk 9 ayında 1.46 Bin Ton

➩ 2023 yılında toplam ithalat 80.5 Bin Ton 2024 yılında 13.18 Bin Ton

➩ 2023 yılında ortlama ithalat fiyatı 492.56 $/Ton, 2024 yılında 434.26 $/Ton

➩ 2023 yılında toplam 39.65 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2024 yılının ilk 9 ayında 5.72 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 745 Şubat 2025

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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YIL 2022 2023 2024
AY miktar

ton
 

değer
bin$

 

miktar
ton

 

değer
bin$

 

miktar
ton

 

değer
bin$

 

Ocak     0,00 0,00 0,00 0,00
Şubat 5,00 4,25 0,00 0,00 0,00 0,00
Mart     0,00 0,00 0,00 0,00
Nisan     6,00 5,60 0,00 0,00
Mayıs     60,00 48,53 0,00 0,00
Haziran 0,00 0,00 26,00 21,06 0,00 0,00
Temmuz 0,00 0,00 0,00 0,00    
Ağustos 0,00 0,00 0,00 0,00    
Eylül 0,00 0,00 42,00 31,89 0,00 0,00
Ekim 0,00 0,00 1,00 0,93 0,00 0,01
Kasım 0,00 0,00 0,00 0,00    
Aralık 0,00 0,00 0,01 0,30 0,00 0,01
Toplam 5,00 4,25 135,01 108,31 0,01 0,01
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BÜYÜKBAŞ HAYVAN İTHALATI
Aylar Bazında Büyükbaş Hayvan İthalatı (Bin Adet)
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YIL 2022 2023 2024
AY miktar

binadet
 

değer
milyon$

 

miktar
binadet
 

değer
milyon$

 

miktar
binadet
 

değer
milyon$

 

Ocak 13,9 $19,3 40,1 $52,8 64,2 $87,1
Şubat 6,3 $7,7 34,6 $50,6 25,4 $42,5
Mart 7,4 $8,5 33,4 $53,8 20,3 $38,2
Nisan 4,5 $5,4 38,4 $59,2 17,4 $42,2
Mayıs 10,0 $13,9 55,1 $86,1 36,4 $82,8
Haziran 4,1 $6,5 32,2 $58,9 33,6 $67,6
Temmuz 0,7 $1,6 65,4 $106,7 17,0 $41,8
Ağustos 1,7 $3,5 78,0 $110,6 39,9 $75,0
Eylül 7,5 $12,1 94,1 $126,8 21,9 $52,2
Ekim 1,5 $2,5 112,9 $154,1 24,9 $57,3
Kasım 13,0 $18,0 131,3 $170,4 34,5 $52,9
Aralık 46,2 $58,6 102,6 $133,3 37,5 $65,0
Toplam 116,9 $157,6 818,0 $1.163,4 373,1 $704,6

Aylar Bazında Küçükbaş Hayvan İthalatı (Bin Adet)
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KÜÇÜKBAŞ HAYVAN İTHALATI

➩ 2023 yılı aylık ortalama ithalat 4.45 Bin Adet, 2024 yılının ilk 11 ayında 4.52 Bin Adet

➩ 2023 yılında toplam ithalat 53.39 Bin Adet 2024 yılında 49.76 Bin Adet

➩ 2023 yılında ortlama ithalat fiyatı 2165.06 $/Ton, 2024 yılında 1725.59 $/Ton

➩ 2023 yılında toplam 5.38 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2024 yılının ilk 11 ayında 5.67 Milyon dolarlık ithalat 

➩ 2023 yılı aylık ortalama ithalat 68.17 Bin Adet, 2024 yılında 31.09 Bin Adet

➩ 2023 yılında toplam ithalat 818.02 Bin Adet 2024 yılında 373.13 Bin Adet

➩ 2023 yılında ortlama ithalat fiyatı 4277.65 $/Ton, 2024 yılında 5002.49 $/Ton

➩ 2023 yılında toplam 1163.37 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2024 yılında 704.61 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 745 Şubat 2025

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

Türkiye Canlı Hayvan Piyasalarının Genel Görünümü
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YIL 2022 2023 2024
AY miktar

binadet
 

değer
milyon$

 

miktar
binadet
 

değer
milyon$
 

miktar
binadet
 

değer
milyon$

 

Ocak 1,8 $0,6 7,6 $0,7 0,7 $0,0
Şubat 0,6 $0,2 8,2 $0,9 3,2 $0,2
Mart 0,6 $0,3 7,8 $0,9 0,3 $0,1
Nisan 1,2 $0,4 7,4 $0,5    
Mayıs     8,9 $0,6 2,2 $0,3
Haziran 0,2 $0,1 2,9 $0,2 4,6 $1,1
Temmuz 0,8 $0,2 0,4 $0,2 1,4 $0,5
Ağustos 1,0 $0,4 1,7 $0,1 2,7 $0,4
Eylül 1,5 $0,5 2,4 $0,1 5,3 $0,6
Ekim 1,5 $0,2 1,3 $0,1 9,1 $1,1
Kasım 2,4 $0,7 2,6 $0,7 7,1 $0,5
Aralık 4,4 $0,6 2,3 $0,4 13,3 $0,9
Toplam 16,0 $4,2 53,4 $5,4 49,8 $5,7
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PAMUK İTHALATI
Aylar Bazında Pamuk İthalatı (Bin Ton)
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miktar
binton
 

değer
milyon$
 

Ocak 84 $216 61 $148 52 $99
Şubat 100 $269 37 $86 65 $123
Mart 120 $328 72 $169 69 $137
Nisan 89 $250 63 $146 78 $161
Mayıs 109 $311 85 $196 92 $192
Haziran 130 $378 98 $220 81 $167
Temmuz 98 $296 77 $169 87 $172
Ağustos 75 $226 69 $150 58 $111
Eylül 85 $252 50 $109 43 $80
Ekim 79 $216 34 $73 50 $94
Kasım 72 $191 44 $86 46 $84
Aralık 78 $195 41 $79 64 $115
Toplam 1.119 $3.128 732 $1.632 785 $1.536

Aylar Bazında Pamuk İhracatı (Ton)
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PAMUK İHRACATI

➩ 2023 yılı aylık ortalama ihracat 23.48 Bin Ton, 2024 yılında 20.69 Bin Ton

➩ 2023 yılında toplam ihracat 281.72 Bin Ton 2024 yılında 248.28 Bin Ton

➩ 2023 yılında ortalama ihracat fiyatı 2032.47 $/Ton, 2024 yılında 1891.01 $/Ton

➩ 2023 yılında toplam 572.59 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2024 yılında 469.51 Milyon dolarlık ihracat 

➩ 2023 yılı aylık ortalama ithalat 61.03 Bin Ton, 2024 yılında 65.42 Bin Ton

➩ 2023 yılında toplam ithalat 732.4 Bin Ton 2024 yılında 785.1 Bin Ton

➩ 2023 yılında ortlama ithalat fiyatı 2227.71 $/Ton, 2024 yılında 1956.54 $/Ton

➩ 2023 yılında toplam 1631.58 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2024 yılında 1536.08 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 745 Şubat 2025

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

Pamuk Piyasası Genel Görünümü

20

YIL 2022 2023 2024
AY miktar

ton
 

değer
bin$

 

miktar
ton

 

değer
bin$

 

miktar
ton

 

değer
bin$

 

Ocak 9.844 28.386 21.266 47.293 26.213 48.032
Şubat 12.642 36.784 10.838 25.966 34.572 61.816
Mart 11.391 31.797 18.443 43.985 13.261 27.222
Nisan 9.737 29.039 12.902 29.744 16.157 32.955
Mayıs 7.112 20.561 15.520 35.159 12.144 26.298
Haziran 10.558 31.558 10.463 23.925 8.559 18.526
Temmuz 8.386 24.494 18.247 38.966 10.094 21.117
Ağustos 5.543 15.478 23.860 48.761 12.126 24.607
Eylül 8.000 21.751 29.659 59.349 12.018 22.662
Ekim 16.842 40.628 46.556 86.101 20.907 37.887
Kasım 27.204 60.386 39.759 73.519 42.869 77.338
Aralık 17.122 39.587 34.207 59.819 39.364 71.049
Toplam 144.380 380.450 281.720 572.586 248.285 469.509
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ARPA FİYATLARI (TL/TON)
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Sayı : 745 Şubat 2025

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

İthal Ürün Fiyatları  (FOB $/ton)

Ekmeklik Buğday Durum Buğday

ABD SRW FOB Rus Karadeniz Fransa

NavlunKepek (Rusya)Mısır ABD Arpa

AKS Buğday Makarnalık Arpa Mısır Çeltik (Osmancık) Pirinç (Osmancık)

332

223 222 160
Rusya-Türkiye 

15 $

Ukrayna-Türkiye 
25 $

11K 12K 8.479 8.808 48.000

238240

28.800

Ocak Ayı Aylık Ortalama İç Piyasa Fiyatları (TL/ton)

21

Hububat Piyasa Fiyatları
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BUĞDAY İŞLEM MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY BORSA FİYATI (TL/KG)
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2025 yılı Ocak ayında Konya Ticaret Borsası’nda 12.01 Bin Ton 
(geçen yıl aynı dönem 16.91 Bin Ton)  

2025 yılı Ocak ayında Polatlı Ticaret Borsası’nda 18.96 Bin Ton 
(geçen yıl aynı dönem 18.24 Bin Ton)  

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI

BUĞDAY İŞLEM MİKTARI - EDİRNE BORSASI (TON)
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2025 yılı Ocak ayında Edirne Ticaret Borsası’nda 2.04 Bin Ton 
(geçen yıl aynı dönem 2.82 Bin Ton)  

Sayı : 745 Şubat 2025

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

22

Hububat Piyasa Fiyatları

• Buğday 1. derece ve 2. derece fiyatları gösterilmektedir.
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ARPA İŞLEM MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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ARPA BORSA FİYATLARI (TL/KG)
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ARPA

2025 yılı Ocak ayında Polatlı Ticaret Borsası’nda 2.21 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 3.07 Bin Ton)  

2025 yılı Ocak ayında Konya Ticaret Borsası’nda 3.88 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 5.55 Bin Ton)  

Sayı : 745 Şubat 2025

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI

23

Hububat Piyasa Fiyatları

• Arpa 1. derece ve 2. derece fiyatları gösterilmektedir.
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MISIR İŞLEM MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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Sayı : 745 Şubat 2025

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

2025 yılı Ocak ayında Konya Ticaret Borsası’nda 41.8 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 63.74 Bin Ton)  

MISIR BORSA FİYATLARI (TL/KG)
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ADANA BORSA ORT. FIYAT KONYA BORSA ORT. FİYAT

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI

24

Hububat Piyasa Fiyatları

• Mısır 1. derece ve 2. derece fiyatları gösterilmektedir.

2025 yılı Ocak ayında Adana Ticaret Borsası’nda 26.6 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 48.15 Bin Ton)  
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TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

TÜRİB İŞLEM HACİM VE FİYATLARI

25

Hububat Piyasa Fiyatları

Ürün Çeşidi

 

Miktar
(Ton)

Fiyat
(TL/KG)

Aylık
Değişim %

Arpa 620 ₺8,33 %0,92
Buğday Ekmeklik Kırmızı Sert 1.100 ₺11,11 %2,92
Mısır 36.717 ₺8,91 %7,03

BUĞDAY EKMEKLİK KIRMIZI SERT İŞLEM MİKTARI - TÜRİB
(TON)
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ARPA, BUĞDAY EKMEKLİK KIRMIZI SERT VE MISIR BORSA FİYATI (TL/KG)
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2025 yılı Ocak ayında arpa 620.29 Ton (geçen yıl aynı dönem 11.45 Bin Ton)  

2025 yılı Ocak ayında buğday ekmeklik kırmızı sert 1.1 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 9.69 Bin Ton)  

2025 yılı Ocak ayında mısır 36.72 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 28.41 Bin Ton)  

• TÜRİB normal seans ürün çeşitlerinin  1. 2. ve 3.  sınıflarının ağırlıklı fiyat ortalamaları baz alınarak hesaplanmıştır.
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Bakliyat Piyasası

NOHUT TİCARETİ (BİN TON)
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Bin Ton 2023 2024
AY ihracat

 
ithalat
 

ihracat
 

ithalat
 

Ocak 4,1 4,1 3,9 0,9
Şubat 2,6 6,7 2,7 0,2
Mart 3,3 14,1 2,4 2,8
Nisan 3,4 11,7 1,5 0,1
Mayıs 5,1 12,1 2,0 1,5
Haziran 8,3 22,8 1,5 0,8
Temmuz 6,1 4,5 5,4 1,3
Ağustos 11,0 0,2 7,6 1,1
Eylül 11,4 0,1 6,8 0,8
Ekim 13,7 0,1 7,1 1,0
Kasım 8,2 0,1 6,8 0,8
Aralık 6,2 0,2 4,9 0,7
Toplam 83,4 76,8 52,6 12,1

KURU FASULYE TİCARETİ (BİN TON)
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Bin Ton 2023 2024
AY ihracat
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Ocak 0,1 6,3 0,2 1,1
Şubat 0,1 8,3 0,2 0,9
Mart 0,1 5,5 0,2 1,1
Nisan 0,1 1,9 0,0 0,6
Mayıs 0,1 3,5 0,1 1,2
Haziran 0,0 12,3 0,0 1,0
Temmuz 0,0 1,7 0,1 1,3
Ağustos 0,1 0,2 0,0 0,8
Eylül 0,2 0,3 0,1 0,5
Ekim 0,3 0,6 0,6 0,7
Kasım 0,2 1,1 0,5 1,1
Aralık 0,2 1,7 0,3 0,9
Toplam 1,5 43,3 2,3 11,1

Nohut ihracatı 2023 yılında toplam ihracat 83.39 Bin Ton, 2024 yılında aynı dönemde 52.63 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.
Nohut ithalatı ise, 2023 yılında toplam ithalat 76.81 Bin Ton, 2024 yılında aynı dönemde 12.13 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 

Kuru fasulye ihracatı 2023 yılında toplam ihracat 1.46 Bin Ton, 2024 yılında aynı dönemde 2.35 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir.
Kuru fasulye ithalatı ise, 2023 yılında toplam ithalat 43.31 Bin Ton, 2024 yılında aynı dönemde 11.09 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 

Sayı : 745 Şubat 2025

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

Kaynak: TÜİK
26
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YEŞİL MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)
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Bin Ton 2023 2024
AY ihracat
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ithalat
 

Ocak 1,39 4,48 1,89 3,93
Şubat 2,14 3,17 0,14 5,21
Mart 0,77 2,78 0,23 3,50
Nisan 0,61 2,34 0,09 3,62
Mayıs 0,75 4,61 0,09 1,87
Haziran 2,45 13,97 0,03 0,19
Temmuz 5,28 1,64 0,36 0,75
Ağustos 12,82 0,04 0,21 0,59
Eylül 9,38 0,01 0,34 0,21
Ekim 3,63 0,13 0,08 0,83
Kasım 1,58 0,63 0,46 1,56
Aralık 0,57 0,99 0,02 2,76
Toplam 41,38 34,79 3,95 25,00

Bakliyat Piyasası

Bin Ton 2023 2024
AY ihracat

 
ithalat
 

ihracat
 

ithalat
 

Ocak 33,4 31,3 35,0 33,3
Şubat 43,3 89,9 21,2 21,2
Mart 41,2 69,0 45,1 44,7
Nisan 51,2 63,0 45,8 50,7
Mayıs 19,2 41,1 49,0 55,9
Haziran 10,5 89,8 43,2 42,1
Temmuz 16,2 6,9 31,9 41,3
Ağustos 48,6 35,7 34,1 38,7
Eylül 35,2 44,1 43,9 46,4
Ekim 26,5 18,7 40,3 60,4
Kasım 30,4 40,7 40,5 43,2
Aralık 41,2 26,3 44,1 65,5
Toplam 396,9 556,5 474,1 543,3

KIRMIZI MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)
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Bin Ton 2023 2024
AY ihracat
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ithalat
 

Ocak 0,80 0,01 0,40 0,20
Şubat 0,18 0,12 0,51 0,09
Mart 0,61   0,53  
Nisan 0,45   0,50  
Mayıs 0,50   0,58  
Haziran 0,63   0,12  
Temmuz 0,57   0,08 0,02
Ağustos 0,47 0,05 0,91  
Eylül 0,66   0,56  
Ekim 0,31   0,56 0,20
Kasım 0,28   1,09 0,29
Aralık 0,38   0,71 0,03
Toplam 5,86 0,18 6,55 0,82

DİĞER MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)
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Sayı : 745 Şubat 2025

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

Yeşil Mercimek ihracatı 2023 yılında toplam ihracat 41.38 Bin Ton, 2024 yılında aynı 
dönemde 3.95 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.
Yeşil Mercimek ithalatı ise, 2023 yılında toplam ithalat 34.79 Bin Ton, 2024 yılında aynı 
dönemde 25 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Kırmızı Mercimek ihracatı 2023 yılında toplam ihracat 396.85 Bin Ton, 2024 yılında aynı 
dönemde 474.15 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.
Kırmızı Mercimek ithalatı ise, 2023 yılında toplam ithalat 556.53 Bin Ton, 2024 yılında aynı 
dönemde 543.3 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Diğer Mercimeklerin ihracatı 2023 yılında toplam ihracat 5.86 Bin Ton, 2024 yılında aynı 
dönemde 6.55 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.
Diğer Mercimeklerin ithalatı ise, 2023 yılında toplam ithalat 183.49 Ton, 2024 yılında aynı 
dönemde 824.23 Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Kaynak: TÜİK27
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YEM FİYATLARI

Et ve Süt Piyasası

Sayı : 745 Şubat 2025

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

Kaynak: Borsalar

*T.C. Merkez Bankası ilgili dönem ortalama euro kuru alınmıştır.  

Türkiye Et Piyasası Fiyatları

Ürün İşlem Yeri

Canlı Dana

Dana Karkas

Canlı Kuzu

Kuzu Karkas

Edirne Borsası

Ankara Borsası

Ulusal K.Et Konseyi

Ot Kuzusu (Edirne)

Kasım ayında ortalama; 

❖ Besi yemi 10.78 TL/Kg (Geçen yıla göre ) 

❖ Süt yemi 11.90 TL/Kg (Geçen yıla göre ) 

Süt Kuzusu (Edirne)

Ankara Borsası

Ulusal K.Et Konseyi

Miktar (kg) TL/kg €/kg

Aylık
Değişim%

110.217

1.418.690

13.497

-

-

75.257

₺222,66

₺337,24

379,16

448,06

₺476,08

%4,30

%0,61

%0,00

%6,17

%0,00

6,09

9,22

10,46

13,01

12,35

Perakende Fiyatlar; İstanbul kıyma Fiyatı 411.39 TL/kg, Kuşbaşı Fiyatı 450.58 TL/kg, Ankara Kıyma Fiyatı 466.16 
TL/kg, Kuşbaşı Fiyatı 556.24 TL/kg  (Kaynak: ESK) 

01/01/25 - 31/01/25

₺296,69 %3,898,11

29.695 ₺276,74 7,57 %3,39

Yurtdışında; ABD dana karkas 179.58 TL/Kg, AB dana karkas 164.88 TL/Kg  (Kaynak: ec.europa, Bord Bia) 

28

Kaynak: ESK

*T.C. Merkez Bankası ilgili günün kapanış kuru alınmıştır.
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TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

2024 yılında genel dış ticarette ihracat toplamı 237.56 Milyar $ gerçekleşirken, ithalat ise 321.41 Milyar $ gerçekleşmiştir.

2024 Aralık ayında -9.19 Milyar $ değerinde dış ticaret açığı bulunmaktadır. 

Türkiye Makro-Ekonomik Göstergeleri

Kaynak: TÜİK

Ay

 

Toplam
İhracat

(Milyon$)

Toplam
İthalat

(Milyon$)

Dış Ticaret
Cari Denge
(Milyon$)

Ara.23 20.696 27.318 -6.622
Oca.24 17.928 24.804 -6.877
Şub.24 19.229 26.308 -7.078
Mar.24 20.646 28.012 -7.366
Nis.24 17.268 26.607 -9.338
May.24 21.994 28.945 -6.950
Haz.24 17.094 22.731 -5.636
Tem.24 20.371 27.144 -6.773
Ağu.24 19.833 25.293 -5.460
Eyl.24 19.973 25.346 -5.372
Eki.24 21.437 27.354 -5.917
Kas.24 20.559 28.457 -7.898
Ara.24 21.226 30.413 -9.187

Karşılaştırmalı Genel Dış Ticaret (Milyon$)
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2024 yılında tarımsal dış ticarette ihracat toplamı 28.53 Milyar $ gerçekleşirken, ithalat ise 17.61 Milyar $ 
gerçekleşmiştir.

2024 Aralık ayında 1.24 Milyar $ değerinde tarımsal dış ticaret fazlası bulunmaktadır. 

Karşılaştırmalı Tarımsal Dış Ticaret (Milyon$)
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Ay

 

Tarımsal
İhracat

(Milyon$)

Tarımsal
İthalat

(Milyon$)

Tarımsal
Cari Denge
(Milyon$)

Ara.23 2.715 1.401 1.313
Oca.24 2.520 1.569 952
Şub.24 2.462 1.505 957
Mar.24 2.425 1.641 784
Nis.24 2.019 1.640 378
May.24 2.423 1.767 657
Haz.24 1.908 1.407 501
Tem.24 2.168 1.407 761
Ağu.24 2.196 1.282 913
Eyl.24 2.287 1.196 1.091
Eki.24 2.718 1.250 1.468
Kas.24 2.680 1.465 1.215
Ara.24 2.723 1.485 1.238
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Sıra
 

Fasıl Adı 2023 2024 Değişim %

1 Mineral yakıtlar, mineral yağlar ve bunların damıtılmasından elde edilen ürünler, bitümenli
maddeler, mineral mumlar

69.115.358 65.589.764 -%5,10

2 Kazanlar, makinalar, mekanik cihazlar ve aletler, nükleer reaktörler, bunların aksam ve parçaları 40.939.529 39.564.149 -%3,36
3 Motorlu kara taşıtları, traktörler, bisikletler, motosikletler ve diğer kara taşıtları, bunların aksam,

parça, aksesuarı
32.259.769 31.670.365 -%1,83

4 Kıymetli veya yarı kıymetli taşlar, kıymetli metaller, inciler, taklit mücevherci eşyası, metal
paralar

33.912.165 24.872.883 -%26,65

5 Elektrikli makina ve cihazlar, ses kaydetme-verme, televizyon görüntü-ses kaydetme-verme
cihazları,aksam-parça-aksesuarı

27.824.279 27.222.058 -%2,16

6 Demir ve çelik 24.160.653 23.659.330 -%2,07
7 Plastikler ve mamulleri 16.214.536 15.626.327 -%3,63
8 Organik kimyasal ürünler 9.179.571 9.453.415 %2,98
9 Optik, fotoğraf, sinema, ölçü, kontrol, ayar, tıbbi, cerrahi alet ve cihazlar, bunların aksam, parça

ve aksesuarı
6.450.773 6.788.850 %5,24

10 Eczacılık ürünleri 4.986.411 5.429.300 %8,88
11 Alüminyum ve alüminyumdan eşya 6.292.554 6.112.506 -%2,86
12 Bakır ve bakırdan eşya 5.651.896 6.013.568 %6,40
13 Demir veya çelikten eşya 3.993.863 4.160.865 %4,18

Sıra
 

Fasıl Adı 2023 2024 Değişim %

1 Motorlu kara taşıtları, traktörler, bisikletler, motosikletler ve diğer kara taşıtları, bunların
aksam, parça, aksesuarı

30.837.047 32.442.605 %5,21

2 Kazanlar, makinalar, mekanik cihazlar ve aletler, nükleer reaktörler, bunların aksam ve
parçaları

25.226.968 25.556.088 %1,30
3 Elektrikli makina ve cihazlar, ses kaydetme-verme, televizyon görüntü-ses kaydetme-verme

cihazları,aksam-parça-aksesuarı
15.350.853 16.448.982 %7,15

4 Mineral yakıtlar, mineral yağlar ve bunların damıtılmasından elde edilen ürünler, bitümenli
maddeler, mineral mumlar

16.409.266 16.536.420 %0,77

5 Kıymetli veya yarı kıymetli taşlar, kıymetli metaller, inciler, taklit mücevherci eşyası, metal
paralar

13.649.750 13.033.604 -%4,51

6 Demir ve çelik 8.864.968 10.190.617 %14,95
7 Plastikler ve mamulleri 10.590.247 10.922.169 %3,13
8 Demir veya çelikten eşya 10.061.300 9.822.250 -%2,38
9 Örme giyim eşyası ve aksesuarı 10.282.106 10.109.110 -%1,68

10 Yenilen meyveler ve sert kabuklu meyveler 5.369.660 6.298.615 %17,30
11 Örülmemiş giyim eşyası ve aksesuarı 8.039.679 7.385.592 -%8,14
12 Mobilyalar, yatak takımları, aydınlatma cihazları, reklam lambaları, ışıklı tabelalar vb., prefabrik

yapılar
5.149.153 5.072.772 -%1,48

13 Alüminyum ve alüminyumdan eşya 5.318.476 5.226.971 -%1,72
14 Hava taşıtları, uzay taşıtları ve bunların aksam ve parçalar 2.757.243 2.407.960 -%12,67
15 Silahlar ve mühimmat, bunların aksam, parça ve aksesuarı 1.707.892 2.617.078 %53,23
16 Sebzeler, meyveler, sert kabuklu meyveler ve bitkilerin diğer kısımlarından elde edilen

müstahzarlar
3.119.748 3.691.550 %18,33

İTHALAT

Genel ticaret sistemine göre en çok ihracat ve ithalat yapılan 20 fasıl, 2023, 2024 (Bin $)

İHRACAT Ocak - Aralık

Ocak - Aralık

Türkiye Makro-Ekonomik Göstergeleri

Kaynak: TÜİK
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Kaynak: TÜİK
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Dünya Yağlı Tohum Fiyatları FOB (USD/TON)
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Dünya Hububat Fiyatları FOB (USD/TON)
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Kaynak: WorldBank Kaynak: WorldBank
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◇ Dünya mısır üretiminin geçen yıla göre -1.29% 
azalarak, 1.22 Milyar Ton olması beklenmektedir. İhracatın 
ise -0.32% azalarak 191.48 Milyon Ton seviyesinde olacağı 
öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Rusya Federasyonu, Ukrayna, Avrupa Birliği, 
ABD, Kanada ülkelerinde azalması beklenirken; Güney 
Afrika Cumhuriyeti, Brezilya, Çin Halk Cumhuriyeti, 
Arjantin, Hindistan, Meksika, Endonezya ülkelerinde 
artması beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Endonezya, Rusya Federasyonu, Avrupa 
Birliği, Hindistan, Ukrayna ülkelerinde azalması 
beklenirken; Çin Halk Cumhuriyeti, Güney Afrika 
Cumhuriyeti, Brezilya, ABD, Arjantin, Kanada ülkelerinde 
artması beklenmektedir. 

Veri Tarihi: 11.01.2025

Dünya Hububat Piyasalarının Genel Görünümü

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk
Cumhuriyeti

136.590 1.040 140.099 1.000 %2,57 -%3,85

Avrupa Birliği 135.095 37.974 121.300 29.000 -%10,21 -%23,63
Hindistan 110.554 338 113.292 250 %2,48 -%26,04
Rusya
Federasyonu

91.500 55.500 81.500 46.000 -%10,93 -%17,12

ABD 49.095 19.241 53.650 23.133 %9,28 %20,23
Kanada 32.946 25.435 34.958 26.000 %6,11 %2,22
Avustralya 25.960 19.839 32.000 25.000 %23,27 %26,01
Pakistan 28.161 500 31.583 500 %12,15 %0,00
Ukrayna 23.000 18.577 22.900 16.000 -%0,43 -%13,87
Türkiye 21.000 9.950 19.000 7.500 -%9,52 -%24,62

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Avrupa Birliği 47.813 6.759 50.400 6.200 %5,41 -%8,27
Rusya
Federasyonu

20.500 6.200 16.250 2.600 -%20,73 -%58,06

Avustralya 10.800 7.112 11.700 5.800 %8,33 -%18,45
Kanada 8.905 2.311 8.144 2.100 -%8,55 -%9,13
Birleşik Krallık 6.963 780 7.200 750 %3,40 -%3,85
Türkiye 8.000 77 7.000 150 -%12,50 %94,81

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Üretim İhracat

ABD 389.667 58.226 377.633 62.233 -%3,09 %6,88
Çin Halk
Cumhuriyeti

288.842 3 294.917 20 %2,10 %566,67

Brezilya 122.000 39.500 127.000 47.000 %4,10 %18,99
Avrupa
Birliği

61.868 4.388 58.000 2.500 -%6,25 -%43,03

Arjantin 50.000 34.000 51.000 36.000 %2,00 %5,88
Hindistan 37.665 500 38.000 300 %0,89 -%40,00
Ukrayna 32.500 29.488 26.500 23.000 -%18,46 -%22,00
Meksika 23.500 30 23.700 30 %0,85 %0,00
Güney Afrika
Cumhuriyeti

13.400 2.000 17.000 2.800 %26,87 %40,00

Kanada 15.421 2.088 15.345 2.100 -%0,49 %0,57

2023/24 2024/25 Değişim (%)

2023/24 2024/25 Değişim (%)

2023/24 2024/25 Değişim (%)

BUĞDAY
◇ Dünya buğday üretiminin geçen yıla göre 0.28% 
artarak, 793.24 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise -4.16% azalarak 212.1 Milyon Ton seviyesinde 
olacağı öngörülmektedir. 

◇ Dünya arpa üretiminin geçen yıla göre -0.94% 
azalarak, 142.03 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise -15.47% azalarak 26.08 Milyon Ton 
seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

Kaynak: ABD Tarım Bakanlığı 

◇ Üretimin Rusya Federasyonu, Avrupa Birliği, Türkiye, 
Ukrayna ülkelerinde azalması beklenirken; Kazakistan, 
Avustralya, Pakistan, Arjantin, ABD, Kanada, Çin Halk 
Cumhuriyeti, Hindistan ülkelerinde artması 
beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Hindistan, Türkiye, Avrupa Birliği, Rusya 
Federasyonu, Ukrayna, Çin Halk Cumhuriyeti ülkelerinde 
azalması beklenirken; Arjantin, Kazakistan, Avustralya, 
ABD, Kanada ülkelerinde artması beklenmektedir. 

◇ Üretimin Rusya Federasyonu, Türkiye, Kanada, Ukrayna 
ülkelerinde azalması beklenirken; Avustralya, Avrupa 
Birliği, Birleşik Krallık ülkelerinde artması beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Rusya Federasyonu, Avustralya, Kanada, 
Avrupa Birliği, Birleşik Krallık ülkelerinde azalması 
beklenirken; Türkiye, Ukrayna ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 
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ARPA

MISIR

Toplam

Toplam

Toplam
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. . . . . .

791.021 221.298 793.238 212.096 %0,28 -%4,16

. . . . . .
 

143.374 30.852 142.030 26.080 -%0,94 -%15,47

. . . . .
 

.

1.231.423 192.100 1.215.545 191.483 -%1,29 -%0,32
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(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk
Cumhuriyeti

144.620 1.632 145.275 1.000 %0,45 -%38,73

Hindistan 137.825 14.429 145.000 21.500 %5,21 %49,01
Bangladeş 37.000 6 36.600 10 -%1,08 %66,67
Endonezya 33.020 0 34.000 0 %2,97  
Vietnam 26.300 9.000 26.500 7.500 %0,76 -%16,67
Tayland 20.000 10.000 20.100 7.500 %0,50 -%25,00
Filipinler 12.325 0 12.000 0 -%2,64  
Myanmar 11.900 2.700 11.850 1.500 -%0,42 -%44,44
Pakistan 9.869 6.544 10.000 5.700 %1,33 -%12,90
Brezilya 7.200 1.000 8.000 1.300 %11,11 %30,00

2024/252023/24 Değişim (%)

Dünya Hububat Piyasalarının Genel Görünümü

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Brezilya 153.000 104.170 169.000 105.500 %10,46 %1,28
ABD 113.273 46.128 118.836 49.668 %4,91 %7,67
Arjantin 48.210 5.114 52.000 4.500 %7,86 -%12,01
Çin Halk
Cumhuriyeti

20.840 70 20.650 100 -%0,91 %42,86

Hindistan 11.875 8 12.582 25 %5,95 %212,50
Paraguay 11.000 8.100 11.200 7.300 %1,82 -%9,88
Kanada 6.981 4.846 7.568 4.800 %8,41 -%0,95
Rusya
Federasyonu

6.800 1.400 7.050 1.275 %3,68 -%8,93

Ukrayna 5.200 3.262 6.600 4.200 %26,92 %28,76

2023/24 Değişim (%)2024/25

◇ Dünya pirinç üretiminin geçen yıla göre 1.95% 
artarak, 534.17 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise 1.69% artarak 57.95 Milyon Ton 
seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Dünya soya fasulyesi üretiminin geçen yıla göre 
7.42% artarak, 424.26 Milyon Ton olması 
beklenmektedir. İhracatın ise 2.45% artarak 181.97 
Milyon Ton seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Filipinler, Bangladeş, Myanmar, Kamboçya 
ülkelerinde azalması beklenirken; Brezilya, Hindistan, 
Endonezya, Pakistan, Vietnam, Tayland, Çin Halk 
Cumhuriyeti ülkelerinde artması beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Myanmar, Çin Halk Cumhuriyeti, 
Tayland, Vietnam, Pakistan, Kamboçya ülkelerinde 
azalması beklenirken; Bangladeş, Hindistan, Brezilya 
ülkelerinde artması beklenmektedir. 

◇ Üretimin Çin Halk Cumhuriyeti ülkelerinde azalması 
beklenirken; Ukrayna, Brezilya, Kanada, Bolivya, 
Arjantin, Hindistan, ABD, Rusya Federasyonu, 
Paraguay ülkelerinde artması beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Arjantin, Paraguay, Rusya 
Federasyonu, Kanada ülkelerinde azalması 
beklenirken; Hindistan, Çin Halk Cumhuriyeti, 
Ukrayna, ABD, Brezilya ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 
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PİRİNÇ

SOYA FASULYESİ

Toplam

Toplam

Veri Tarihi: 11.01.2025 Kaynak: ABD Tarım Bakanlığı 
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. . .
 

. . .

523.925 56.984 534.167 57.949 %1,95 %1,69

. . . . . .
 

394.966 177.623 424.255 181.973 %7,42 %2,45

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk Cumhuri… 19.231 631 19.000 600 -%1,20 -%4,91
Hindistan 6.000 1.000 7.100 975 %18,33 -%2,50
Nijerya 4.300 1 4.300 1 %0,00 %0,00
ABD 2.666 660 2.925 544 %9,71 -%17,58
Myanmar 1.700 190 1.750 140 %2,94 -%26,32
Senegal 1.728 325 1.700 200 -%1,62 -%38,46
Arjantin 1.483 950 1.500 950 %1,15 %0,00
Tanzanya 1.100 10 1.100 10 %0,00 %0,00
Gine 1.000 0 1.000 0 %0,00  
Sudan 1.386 200 1.000 200 -%27,85 %0,00

2024/252023/24 Değişim (%)
◇ Dünya yer fıstığı içi üretiminin geçen yıla göre 1.92% 
artarak, 50.73 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise -5.43% azalarak 4.68 Milyon Ton 
seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Sudan, Senegal, Çin Halk Cumhuriyeti 
ülkelerinde azalması beklenirken; Hindistan, ABD, 
Myanmar, Arjantin ülkelerinde artması 
beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Senegal, Myanmar, ABD, Çin Halk 
Cumhuriyeti, Hindistan ülkelerinde azalması 
beklenirken;  ülkelerinde artması beklenmektedir. 

YER FISTIĞI İÇİ

. . . . . .
 

49.771 4.951 50.727 4.682 %1,92 -%5,43Toplam
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FAALİYETLERİMİZ

Fiilen tarım ve hayvancılık faaliyeti, tarım piyasalarını yönetme sorumluluğu, tarım sigortaları, et ve 
süt sektörü gibi tarım ve gıdanın her alanında uzun yıllara dayanan tecrübelerimizle;

• Piyasa analizleri
• Kurumsal danışmanlık
• Ülke analizleri
• Ürün bazlı gelecek öngörüleri
• Yatırım fizibiliteleri
• Yerel yönetimlere tarımsal projeler
Gibi alanlarda faaliyet yürütmekteyiz.

 E-posta: iktarimussu@gmail.com, ik@iktarimussu.com.tr
 Telefon ve Whatsapp hattı: +90 536 772 31 28
 Faks: +90 312 285 00 38
 Web: www.iktarimussu.com.tr

Adres: Mustafa Kemal Mah. Barış Sitesi 2113. Sok. No:29 Çankaya/ANKARA
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Ne Eksem Ne Diksem sitemiz yayına alındı, 
 neeksemnediksem.com.tr web sayfasından ulaşabilirsiniz.


